



ایڈیٹر:-
محمد حفیظ لیاپوری
نائب ایڈیٹر:-
جاوید اقبال اختر

شرح چندہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
ممالک غیر ۳۰ روپے
غیر پریچہ ۲۰ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN.

قادیان ۲۶ مئی ۱۹۷۵ء حضرت امیر المؤمنین علامہ سید ابوالحسن علی ہادی مدظلہ العالی نے حضرت امیر المؤمنین حضرت علی (ع) کی وصیت کے بارے میں افضل میں شائع شدہ ۱۹ مئی کی اطلاع کے بارے میں حضور انور کی طبیعت خالصتاً کے فضل سے بھی ہے۔
الحمد للہ۔ احباب کرام اپنے پیغمبر سے امام تمام کے لئے متواتر درد و دلماج سے دعا میں کرتے رہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت و دلی اور کام کرنے والی طبیعت عطا فرمائے۔ آمین
• قادیان ۲۶ مئی۔ حضرت مولانا عبدالرشید صاحب فاضل امیر تقاضی و ناظر اعلیٰ جملہ درویشان خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ
• قادیان ۲۶ مئی۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب بعض احباب محبت و بی بی نظیر نے احمدیہ کانفرنس میں شرکت کیلئے ۲۶ مئی کو تشریف لے گئے تھے۔ آج کے فضل سے قبل دو گھنٹوں میں تشریف لے آئے ہیں اور ۲۹ کو انشاء اللہ تازہ و چھوٹے بچوں کے عازم حیدرآباد ہوں گے۔

۲۹ مئی ۱۹۷۵ء

۲۹ ہجرت ۱۳۵۴ھ

۷ ارجھادی الاولیٰ ۱۳۹۵ھ

یہ مت خیال کرو کہ خدا تمہیں ضائع کر دے گا

”تم خدا کے ہاتھ کا ایک بیج ہو جو زمین میں بویا گیا“

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتاب ”الوصیۃ“ میں اپنی جماعت کو خدا تعالیٰ کے ساتھ تعلق پیدا کرنے اور نیکیوں پر قائم ہونے کا تلقین کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ:-

یہ مت خیال کرو کہ خدا تمہیں ضائع کر دے گا۔
تم خدا کے ہاتھ کا ایک بیج ہو جو زمین میں بویا گیا۔
خدا فرماتا ہے کہ یہ بیج بڑھے گا اور پھولے گا۔
اور ہر ایک طرف سے اس کی شاخیں نکلیں گی۔
اور ایک بڑا درخت ہو جائے گا۔
پس مبارک ہو جو خدا کی بات پر ایمان رکھے اور درمیان میں آنے والے ابتلاؤں سے نہ ڈرے۔
کیونکہ ابتلاؤں کا آنا بھی ضرور ہے۔
تا خدا تمہاری آزمائش کرے کہ کون اپنے دعوئے بیعت میں صادق اور کون کاذب ہے۔
وہ جو کسی ابتلاء سے لغزش کھائے گا
وہ کچھ بھی خدا کا نقصان نہیں کرے گا اور بدبختی اُس کو جہنم تک پہنچائے گی۔
اگر وہ پیدا نہ ہوتا تو اُس کے لئے اچھا تھا۔
مگر وہ سب لوگ جو اخیر تک صبر کریں گے اور ان پر مصائب کے زلزلے آئیں گے
اور حوادث کی آندھیاں چلیں گی
اور قومیں ہنسی اور ہٹھا کریں گی اور دنیا ان کے ساتھ سخت کراہت کے ساتھ پیش آئے گی
وہ آخر فتحیاب ہوں گے۔
اور برکتوں کے دروازے ان پر کھولے جائیں گے۔

ہفت روزہ بکدار قادیان
مورخہ ۲۹ ہجرت ۱۳۵۲ھ

زندہ جاوید نام

فطرت انسانی کو قدرت کی طرف سے یہ جذبہ ودیعت کیا گیا ہے کہ اس کے اندر ابدی زندگی اور ناموری کی خواہش غیر محسوس اور غیر ارادی طور پر جاگزیں رہتی ہے۔ اپنے اپنے دائرہ کار، اپنے اپنے حیلہ اختیار اور اپنے اپنے اسباب و وسائل سے کام لے کر ہر شخص کوشش کرتا ہے کہ وہ اس دُنیا میں کوئی ایسا کارنامہ انجام دے جائے کہ اس کی وفات کے بعد بھی ابد الآباد تک اس کا نام روشن رہے۔ دُنیا میں بے شمار ایسے لوگ گزرے ہیں جنہوں نے لاکھوں کروڑوں روپے خرچ کر کے فنِ تعمیر کے لحاظ سے نادر نمونوں کے معبد بنوائے، نئے نئے تعمیر کئے، نہریں کھدوائیں، یا تالاب بنوائے جو اپنی نوع انسان کے لئے عرصہ دراز تک منفعت بخشش یا آرام دہ ہوتے۔

پھر کچھ لوگ ایسے بھی ہوئے جن کی کج ذہنیت نے ان کی غلط رہنمائی کی۔ اور وہ نافع انسان بننے کی بجائے اپنی رُوح پیٹگری کے ساتھ لاکھوں لاکھ انسانوں کی ہلاکت کا باعث ہوئے۔ انہوں نے سیزہ کاری کی راہ اختیار کی اور میدانِ کارزار میں تڑپتی ہوئی لاشوں کو گھوڑوں کے سُنوں کے ساتھ روند ڈالنے کو ہی اپنے لئے دائمی زندگی اور ناموری کا ذریعہ سمجھا۔ یا مُردوں اور منتوں کے سروں کی کھوپڑیوں کے بلند و بالا بنا کر بزعم خود آپ جات کا جام نوش کیا۔

اگر آپ کو بعض مشہور تاریخی مقامات کی سیر کا کبھی موقع ملتا ہو تو آپ نے دیکھا ہوگا کہ بعض کوتاہ اندیش ایسے بھی ہوتے ہیں جو تاریخی مقامات کی سیر کرتے وقت سیرٹھوں یا گھنڈوں پر چاٹو یا شتر سے اپنے نام کندہ کر دیتے ہیں۔ اور یہ بھونٹا کام کرتے وقت وہ یہ سمجھ رہے ہوتے ہیں کہ کم از کم جب تک یہ عمارت قائم رہے گی ان کا نام بھی قائم رہے گا۔

غرض ابدی زندگی اور ناموری کی خواہش نے ہر شخص کے ذوق و ظرف کے مطابق اس سے کام کروائے۔ جن میں سے بعض کامیابی کے ساتھ اپنے تھے جو صدیوں تک ایک طرف زینتِ دہرے اور دوسری طرف بنی نوع انسان کو ان سے استفادہ کا موقع ملا۔ اور کچھ ایسے بھی کروائے جو مخلوقِ خدا کے لئے ضرر رساں تھے۔ فطرتِ انسانی کی افراط و تفریط نے ایک طرف دیوارِ چین اور تاجِ محل جیسی عجیبے روزگارِ تعمیرات پیش کیں تو دوسری طرف چنگیزیت اور ہٹلریت کو جنم دیا۔ اور ان سب امور کے پس پردہ یہی جذبہ کار فرما تھا کہ ان کے نام کس طرح برقیں دے دیا گیا کہ وہ رہ سکتے ہیں۔

اسلام بھی اپنے متبعین کو تلقین کرتا ہے کہ تم اپنی زندگیوں میں ایک زندہ جاوید کارنامہ انجام دے جاؤ۔ تیل اس کے کہ موت کا پیغام بر تمہارے دروازوں پر دستک دے تم اس کام کی تکمیل کرو۔ اور اس زندگی کو مستعار کو قیمت جان کر ناموری کی راہ پر گامزن ہو جاؤ۔ اس سلسلہ میں قرآنِ پاک نے ایک اہم بات بیان فرمادی ہے۔ اور ہر مومن کو یہ دعا سکھائی ہے کہ :-

رَبَّنَا هَبْ لَنَا مِنْ اَزْوَاجِنَا ذُرِّيَّتًا قَسْرًا اَعْيُنٍ وَ
اجْعَلْنَا لِلْمُتَّقِينَ اِمَامًا ۝

کہ تم اپنے آسمانی آقا سے نو لگا کر ہمیشہ یہ دعا کرتے رہو کہ خدایا ہمیں ایسے جوڑے عطا فرما اور پھر ہمیں ایسی اولاد عطا فرما جو ہماری آنکھوں کی ٹھنڈک ہوں۔ اور وہی نقطہ نظر سے آنکھوں کی ٹھنڈک وہی ازواج و اولاد ہو سکتے ہیں جو اپنے انکار و خیالات کے اعتبار سے اپنے جسم و جان کے ساتھ آستانہِ الہی پر ٹھکنے والے ہوں۔

اس دعا کے ساتھ مومن کو اس طرف متوجہ کیا گیا ہے کہ وہ اپنی اولادوں اور اپنے ازواج کی تربیت اس رنگ میں کریں کہ وہ ان کے لئے آنکھوں کی ٹھنڈک بن جائیں۔ یہی مفہوم رسولِ کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس حدیث شریف کا ہے، جو ان الفاظ میں بیان ہوئی ہے کہ :-

”عَلَيْكَ بِذَاتِ الدِّينِ تَرَبِّتُ بِيَدَاكَ“

اور مومنوں کو ہدایت کی گئی ہے کہ بیویوں کا انتخاب کرتے وقت تم ان کے حسن، مال و دولت اور سب و نسب کو نہ دیکھا کرو۔ بلکہ یہ دیکھا کرو کہ ان کا دینی مقام کیا ہے۔ اور انداز کے رنگ میں فرمایا کہ اگر تم نے بیویوں کے انتخاب کے وقت ان کے دینی حسن کو نظر انداز کر دیا تو تم ہمیشہ کُفِ افسوس ملتے رہو گے۔ کیونکہ ظاہر ہے کہ دین سے بے رغبتی رکھنے والی بیویاں اولاد کی تربیت سے غافل رہتی ہیں۔

آج جماعت احمدیہ خدا کے فضل سے بڑی تیز رفتاری سے قلعہ ساز کی کرتی ہوئی منزلِ مقصود کی طرف بڑھ رہی ہے۔ نسلی طور پر بھی اور تبلیغ کے نتیجے میں بھی عددی لحاظ سے جماعت بڑھ رہی ہے۔ اس لئے تربیت کے میدان میں ہماری دقتیں دیاں بھی بڑھتی جا رہی ہیں۔ کیونکہ جیسا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے حال ہی میں اپنے خطبات میں بار بار جماعت کو اس امر کی طرف توجہ دلائی ہے کہ جماعتِ احمدیہ پر آنے والی دوسری صدی میں جب فوجِ درویش لوگ اصیت میں داخل ہوں گے تو وہ ہمارے نظام سے یہ مطالبہ کرنے میں تیار ہوں گے کہ ہماری اور ہماری اولادوں کی تربیت کا جائے۔ اور ہمیں احمدیت کی رُوحِ حقیقی سے آشنا کیا جائے۔ اور اس وقت ہمیں ہزاروں نہیں بلکہ لاکھوں کی تعداد میں متبعین اور مُرتبوں کی ضرورت ہوگی۔

حضورِ اقدس نے بروقت جماعت کو یہ انتباہ دیا ہے۔ اور ساری جماعت کا فرض ہے کہ اس ارشاد اور انتباہ کی تکلیفوں پر غور کرے۔ اپنے آپ کو اور اپنی اولادوں کو اگلی صدی کے لئے تیار کرے۔ اگر ہم نے اپنے پیارے امام کی اس بروقت رہنمائی کی طرف دل و جان کے ساتھ توجہ کی تو ہم فی الواقع ایک ایسا کار نمایاں انجام دینے والے ہوں گے جو ہمارے ناموں کو زندہ جاوید بنا دے گا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں :-

”ہمیں ہماری جماعت کے لئے یہ ضروری ہے کہ جو صداقتیں کامل اور مکمل شکل میں تشریحِ عظیم میں پائی جاتی ہیں اور جو اللہ تعالیٰ کی رحمت سے ایک کمالِ نبی جو خاتمِ نفا تمام رُوحانی کمال کا، اس کے ذریعہ ہمیں عطا ہوئیں۔ ہم انتہائی کوشش کریں کہ یہ صداقتیں اور یہ افکار اور یہ حقائق اور یہ برکات اور یہ رحمتیں جماعتِ احمدیہ کی ایک نسل کے بعد دوسری نسل حاصل کرنی چلی جائے۔ اگلے چودہ سال کا زمانہ میرے نزدیک تربیت پر بہت زیادہ زور دینے کا زمانہ ہے۔ جس میں ہزاروں ہزار احمدیوں کو تربیت یافتہ ہونا چاہیے۔ اور پھر اس کے بعد جیسا کہ میں نے پہلے بھی کئی دفعہ بتایا ہے، غلبہٴ اسلام کی صدی کا ہم نے استقبال کرتا ہے۔ بہر حال تربیت ساتھ لگی ہوئی ہے۔ لیکن بعض اوقات تربیت پر زیادہ زور دینا پڑتا ہے۔ اور بعض اوقات اعمال کی طرف زیادہ توجہ کرنی پڑتی ہے۔ اور اس کے ساتھ ساتھ تربیت بھی ہوتی رہتی ہے۔ کیونکہ اپنے بندِ اسلام کو قائم رکھنے اور مشروریتِ محمدیہ کے افکار کو دوسروں تک پہنچانے کے لئے زیادہ توجہ دینی پڑتی ہے۔ اور ستانہ وادِ جہاد کرنا پڑتا ہے۔ بہر حال یہ زمانہ تربیت کا زمانہ ہے اس کا یہ مطلب نہیں کہ عمل نہیں کرنا، تربیت کا زمانہ اس معنی میں مُراد ہے کہ اس وقت تربیت کی طرف خاص توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ تاکہ نئی نسل بھی ان دقتِ داریوں کو نبھانے کے قابل ہو کہ ہمارے شانہ بشانہ کھڑی ہو جائے۔ اور اس لحاظ سے بھی کہ انشاء اللہ بڑی دست پیرا ہوگی اور بہت زیادہ تعداد میں مُرتبوں کی ضرورت پڑے گی۔ پس اس طرف توجہ کرنی چاہیے کیونکہ ہماری کامیابی کے لئے مس قیوں کا ہونا ضروری ہے“

(تقریر، صلیح (۱۸ جنوری ۱۹۴۵ء) بدر ۶/۷)

یہی وہ رُوحانی اور آرزوہ نفسیہ ہے استعمال کر کے ہماری جماعت کے افراد اپنے ناموں کو زندہ جاوید بنا سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ تمام افرادِ جماعت کو اپنے پیارے امامِ ہمام کے ارشادِ عالیہ پر عمل کرنے کی توفیق بخشے۔ آمین ۛ

(ف-۱-گ)

حقیقی نجات کے لئے اللہ تعالیٰ کی معرفت اور عرفان کا ہونا ضروری ہے

اور

معرفت کا حصول نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اتباع اور محبت کے ساتھ وابستہ ہے

ہمیں نجات کے حصول کی طرف ہر وقت متوجہ رہنا چاہیے اور اس راہ میں ہر قسم کی قربانیاں کرتے چلے جانا چاہیے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۲۳ فروری ۱۹۶۸ء بمقام مسجد مبارک ربوہ

نوٹ:۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا چونکہ نیا خلیفہ محمد رسول نہیں ہوا لہذا پُرانا خلیفہ احباب کے روحانی استفادہ کے پیش نظر شائع کیا جا رہا ہے۔ (ایڈیٹر)

ہر قسم کے گناہوں سے نجات

دلاتا ہے۔ بشرطیکہ معرفت کامل اور حقیقی ہو اور جوئی نہ ہو۔ اور جب اللہ تعالیٰ کے حسن کو انسان دیکھتا ہے تو اس کی محبت سے دل لبریز ہو جاتا ہے اور اس محبت الہی کے تمدن میں وہ فرق ہوتا ہے اور حقیقت کی ان گنہمانی خواہشات کو حاکم کر دیتا ہے۔ وہ ہر عمل کو کوشش اپنی نظر انداز کر دیتا ہے۔ اور اس کی رضا کو حاصل کرے۔ اور وہ اس نتیجہ پر پہنچتا ہے کہ حقیقی لذت اور مسرور خدا تعالیٰ کی محبت ہی میں ہے۔ تب وہ نجات پاتا ہے۔ کیونکہ تب اسے حقیقی اور حقیقی خواہشیں نصب ہوتی ہے اور اس کی فطرت کے اندر اللہ تعالیٰ ہے جو ایک گلن گلگان ہے اس کا تعلق چمکے طور پر اس کے پیدا کرنے والے کے ساتھ قائم ہو جاتا ہے۔ وہ مقصد اس کو حاصل ہو جاتا ہے۔ پس حقیقی نجات کے لئے معرفت اور عرفان کا ہونا ضروری ہے اور جب

اللہ تعالیٰ کی صفات اور اس کی ذات کی معرفت

اور اس کے جلال اور جلال کے جلوے انسان کو حاصل ہو جاتے ہیں تو وہ گناہ سے اس سے زیادہ ڈرنے لگتا ہے جتنا اسے اپنے گناہوں سے جس کے متعلق اسے یقین ہوتا ہے کہ اس کے اندر ایک زہر گھلا ہوا ہے۔ وہ اس کے قریب نہیں جاتا۔ وہ اس سے ایک قطرہ بچا پیسے کے لئے تیار نہیں ہوتا۔ اس طرح ہر اس چیز سے انسان بچتا ہے جس کے متعلق قرآن کریم میں اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات میں یہ بتایا جاتا ہے کہ اس سے اللہ تعالیٰ ناراض ہوتا ہے۔ گناہ سے کٹی نجات اسے حاصل ہو جاتی ہے۔

اور جب وہ اپنے رب کا پیار

اللہ تعالیٰ کی ذات اور اس کی صفات کی معرفت ہی ہے جس کے نتیجے میں ہمیشہ کی خوشحال انسان کو مل جاتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی صفت کا حقیقی علم انسان کو ہوتا ہے تو اس کے دل میں کئے جاتے ہیں۔ ایک یہ کہ اللہ تعالیٰ کی جلالی صفات کا اس پر ظہور ہوتا ہے اور وہ اس پر کہ اللہ تعالیٰ کی جمالی صفات کا اس پر ظہور ہوتا ہے جس وقت اللہ تعالیٰ کی جمالی صفات کا کسی انسان پر ظہور ہو تو اس کا دل اپنے رب سے کھینچتا ہے اور اسے اپنے رب کی صفات اور اس پر شکر اور نمانا ہوتا ہے کہ خدا کا غضب ایک ایسی آگ ہے جو جلا کے رکھ دیتی ہے۔ اس کے ساتھ ہی جب

اللہ تعالیٰ کی جمالی صفات

کا اس پر جلوہ ظاہر ہوتا ہے اور جس کی تپتی اور برہوتی ہے تو اس کا دل اپنے رب کی محبت سے بھر جاتا ہے۔ ان دو جلووں کے بعد وہ اپنے رب کو کھینچنے میں پہنچتا ہے لگ جاتا ہے۔ اور اپنے رب کی قدر تو اس کے دل میں ہوتی چاہیے وہ پیدا ہوتی ہے۔ درجہ دوسرے کا تو یہ حال ہوتا ہے کہ وہ صفا قد کر اللہ حق قدر ہے جنہوں نے اس کی ذات، اس کے جلال اور جمالی صفات کا مشاہدہ نہیں کیا وہ اس کی قدر کو کیا جانتا ہے۔ لیکن جب ایک مسلمان اپنے رب کی جلالی اور جمالی صفات کا اپنی زندگی میں مشاہدہ کرتا ہے۔ اور اس یقین پر قائم ہو جاتا ہے اور اس حقیقت کو پالتا ہے کہ اس قادر و توانا مالک نامی ایک خلق کے لئے بھی مردانہ نہیں کی جاسکتی تو تمام گناہوں سے وہ نجات پاتا ہے۔ ہر اس چیز کے کرنے سے اس کی ذرا اور اس کا جسم کاپ اٹھتا ہے جس کے کرنے سے غیر میں خدا تعالیٰ کھتا ہے کہ میں تم سے ناراض ہو جاؤں گا۔ غرض ایک ہی جلوہ جلالی صفات کا جب ظاہر ہوتا ہے تو

وقت نصیب رہے پورا ہو گیا۔ اور یہ اللہ تعالیٰ کا برا فضل ہے۔ انسان نے ان اور دولت اور مادی ترقی میں خوشحالی کی تلاش کی۔ مادی لحاظ سے ترقی تو اس سے بہت حاصل کر لی۔ بڑے مالدار بھی ہو گئے۔ لیکن خوشحالی اسے نصیب نہیں ہوئی۔ امریکہ ہے۔ روس ہے۔ یورپ کی اقوام ہیں۔ مادی لحاظ سے وہ بڑی ترقی یافتہ ہیں۔ بڑی امیر ترقی میں شرم کی مادی اور جسمانی سہولتیں انہیں حاصل ہیں۔ ہم میں سے اکثر ان کا تصور بھی یہاں نہیں کر سکتے۔ لیکن پھر بھی ان کے دل خوش نہیں اور یہ احساس ان کے اندر پایا جاتا ہے کہ وہ مقصد جسے ہماری فطرت چاہے ہمارے نفس حاصل کرنا چاہتے تھے وہ ہمیں حاصل نہیں ہوا۔ یہی صحت اور

دنیا میں غلبہ حاصل کرنے

کی بھی انسان نے کوشش کی۔ اور اس میں اپنی خوشحالی کو سمجھا لیکن امریکہ کی وہ دیکھ لو۔ سیاسی اقتدار اور غلبہ کے نتیجے میں اسلحہ قوم نے خوشحالی کو کیا حاصل کرتی تھی ہزاروں کی تعداد میں اپنے بچوں کو دنیا کے مختلف خطوں میں تر واریہ ہے۔ اور جو چیزیں وہ حاصل کرنا چاہتے ہیں وہ انہیں حاصل نہیں ہو رہیں۔ غرض انسان کی فطرت کے اندر خدا تعالیٰ نے یہ رکھا ہے کہ وہ ایک ایسی خوشحالی حاصل کرے جس کے نتیجے میں

داعی اور ایجابی مسرتوں اور لذتیں

اسے حاصل ہوں۔ اس کے لئے اس نے ہمیں یہ تعلیم بھی دی ہے۔ اور اسلام کے ذریعہ ہمیں اس خوشحالی کی راہیں بھی کھولی ہیں۔ قرآن کریم کے مطالعہ سے ہرگز نکلے کہ حقیقی خوشحالی جو داعی مسرتوں کا موجب ہوتی ہے عرفان الہی کے بغیر ممکن نہیں

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے لئے فرمایا۔ آج ہی دو سو تو کو اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ وہ حقیقی نجات کے طالب ہیں اور اس میں فہم کے قیامات کرتے چلے جائیں۔ نجات کے معنی وہ معنی سے درست نہیں مجھے مثلاً عیسائی سمجھتے ہیں کہ گناہ کے موافقہ سے نجات جانے کا نام نجات ہے۔ اور اس غلط سمجھ کے نتیجے میں وہ نجات کے لئے مسیح کے خون اور کفارہ کے عقیدہ کو دنیا کے سامنے پیش کرتے ہیں۔ یہ سب ان کی گھول ہے۔

نجات کے حقیقی معنی

اس خوشحالی کے ہیں جس کے نتیجے میں دلہی مسرت اور خوشی انسان کو حاصل ہوتی ہے۔ اور جس کی بھوک اور پیاس انسانی فطرت میں میرا کی گئی ہے۔ انسان طبقاً اور فطرتاً خوشحالی کا مستحق ہے۔ میں ایک چھوٹی سی مثال آپ کو اپنے ذہن میں چمکانے کے لئے ایک خط کی دستاویزوں، انہوں نے جب ہم ذرا غور و فکر میں تھے اس وقت جمعیت کی اور اسامی لائے۔ کچھ عرصہ ہوا غالباً دو یا تین ہفتے ہوئے ان کا ایک خط مجھے ملا۔ وہ خط بڑا میاں ہے۔ اس لئے کہ وہ فطرت انسانی کی آواز ہے۔ اس خط میں انہوں نے لکھا کہ دنیا خوشحالی کی تلاش میں سرگرداں پھرتی ہے۔ اور انہیں وہ حاصل نہیں ہوتی، میں اسلام لایا تو

اسلام کی تصدیق و تسلیم

کے نتیجے میں میں نے ہمسوئیں کیا ہے کہ مجھے عساری دنیا کی خوشحالی حاصل ہوئی ہے۔ یعنی وہ فطرتی آواز جس کو اسلام لانے سے قبل وہ خود بھی نہیں سمجھ سکتے تھے۔ اے انہوں نے بھی اللہ تعالیٰ نے انہیں اسلام لانے کی توفیق دی ہے، اس کے نتیجے میں فطرت کا یہ تقاضا کہ مجھے خوشحالی ہر

دیکھتا ہے۔ وہ بیدار تو ہے اپنی جان اور باپ سے بھی نہیں ملا تھا۔ اور وہ بیدار تو دنیا کا کوئی سار کرنے والا شخص یا شخصاً ہی ہے نہیں دے سکتے تو بس وہ اسی بیدار ہو جاتا ہے۔ اور اس کی اپنی کوئی مرضی باقی نہیں رہتی۔ وہ اس دنیا ہی میں اللہ تعالیٰ کی رضائی جنتوں میں داخل ہو جاتا ہے۔ غرض نجات کا تعلق صرف آخری زندگی میں ہی کسی وقت تمام نہیں ہوتی یعنی اس کی ابتداء تو ہے مگر اس کی انتہا نہیں کیونکہ اللہ تعالیٰ نے ایک ایسی زندگی اپنے بندوں کے لئے اسی دنیا میں مقدر کی ہوئی ہے جس میں جھکا کر نجات میں دوسری دنیا میں مل جائے گی۔ لیکن اس دنیا میں اس کے کوئی آثار ظاہر نہیں ہوں گے۔ یہ صاف ہے۔ اسی دنیا میں انسان نجات حاصل کرتا ہے۔ اسی دنیا میں وہ یہ ثابت کرتا ہے کہ اس نے اللہ تعالیٰ کو کچھ اسی طرح پہچان لیا ہے کہ وہ اس کی ناراضگی کو ایک لحظہ کے لئے بھی برداشت نہیں کر سکتا۔ اور کچھ اسی طرح اس نے اسی کی معرفت حاصل کر لی ہے۔ اس کے جمال اور اس کے حسن کو دیکھ لیا ہے کہ وہ اپنی ہر چیز جگہ اپنے نفس کو بھی اس کی راہ میں قربان کرنے کے لئے تیار ہے۔ اور اسی میں اس کی ساری لذت ہے۔ اور اس کا یہ مطلب ہے کہ ایک ذاتی محبت اور پیار اس

پاک اور اعلیٰ اور عظیم ہستی

کے ساتھ اُسے ہو جاتا ہے۔ کہ اس کے بعد وہ اس محبت میں ہی اپنی جنت کو پاتا ہے کسی انعام اور ثواب کا خواہشمند نہیں ہوتا۔ اس دنیا میں ہر قسم کی تلبیاں اس محبوب کے لئے برداشت کرنے کے لئے تیار رہتا ہے۔ اور اس دنیا میں یعنی آخری دنیا میں بھی کسی اور ثواب کی وہ خواہش نہیں رکھتا۔ سوائے اس ثواب کے کہ اللہ تعالیٰ کا رضا کے بلوے پر ان اس پر لوہگر ہوتے رہیں۔ غرض نجات اس دنیا ہی میں مل جاتی ہے۔ اور اس نجات کے حصول کے لئے انتہائی قربانیاں اور انتہائی مجاہدات کرنے ہمارے لئے ضروری ہیں۔ اور ہمارے ہی فائدے کے لئے ہیں اس نجات کے حصول کے لئے کسی اور کے خون یا کسی اور کو صلیب پر چڑھانے کی ضرورت نہیں۔

اپنے نفس کی قربانی

دینی ریشہ ہے۔ اور جیسا کہ حضرت مسیح مولود علی الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے :-
 "ذکوئی خون نہیں فائدہ پہنچا سکتا ہے۔ سوائے اس خون کے جو یقین کی غذا ہے خود تمہارے اندر پیدا ہو"
 اور حقیقت یہ ہے کہ جب یہ خون ہمارے اندر پیدا ہو جائے اور عرفان کو ہم حاصل کریں تو پھر نصیحت

ہمارے دل کے اندر داخل نہیں ہو سکتا۔ سب گند دُور ہو جاتے ہیں۔ سب خوشیاں حاصل ہو جاتی ہیں۔ سب پاکیزگیاں اس گھر کا حصہ بن جاتی ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے لئے شہداء نفس اور موتوں کے بلوے انسان اپنی زندگی میں مشاہدہ کرتا ہے۔

سب نجات کے لئے معرفت کا حصول ضروری ہے اور معرفت کے حصول کا ذریعہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں

نبی اکرم کی کامل اتباع اور محبت

کو بتایا ہے۔ پس نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ اس قسم کی محبت اپنے دلوں میں پیدا کرو۔ کلام کی ہر حرکت اور آپ کے ہر سون کو نقل کرنے کی خواہش ہر وقت دل میں ہو جائے رہے یعنی اتباع اسوۂ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے دنیا کی ہر چیز قربان کرنے کے لئے انسان تیار ہو جائے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک فرمان یہ بھی ہے دو گونے حضور کے سامنے ہی احکام کی اتباع کرنی ہے کہ

"مَنْ عَاتَى وَ لَمْ يَعْرِفْ
 اِمَامَهُ زَمَانِهِ فَقَدْ مَاتَ
 مَيْتَةً الْاِجَاهِلَةِ"

اور اصل نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اگر کسی کی اطاعت ہمارے لئے ضروری ہے اگر کسی سے رشتہ محبت قائم رکھنا ہم واجب ہے تو صرف اس لئے کہ نبی کو نبی اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کا حکم دیا ہے۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے بڑے پیار کے ساتھ اپنے

اس فرزندِ جلیل کا ذکر

فرمایا جو اس آخری زمانہ میں دنیا کی طرف مبعوث ہوئے والا تھا۔ آپ کے اس محبت کے انعام کی وجہ سے ہمارے دل بھی اس عظیم فرزند کے لئے محبت کے جذبات پاتے ہیں۔ اس لئے کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے دل میں بھی اپنے اس فرزند کے ہم عظیم محبت کے جذبات دیکھتے ہیں۔

پھر نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی فرمایا ہے کہ میرے خلفاء کی سنت کی بھی اتباع کرو۔ اس لئے ہمارے لئے ضروری ہو جاتا ہے کہ ہم آپ کی محبت سے مجبور ہو کر آپ کے فرمان کے مطابق

آپ کے خلفاء سے تعلق

رکھیں اور ان سے محبت کا رشتہ قائم کریں۔ اور ان کی سنت کی بھی اتباع اس کی بھی کوشش کریں۔ ورنہ اندھروں کی موت ہمارے نصیب ہی ہوگی۔ اور جو شخص ایسا نہیں کرتا وہ اندھیرے میں ہے۔ اسے اپنی ٹانگیں چاہیے اصل بات یہ ہے کہ نجات کے حصول

کا ذریعہ قرآن کریم نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع اور آپ کے ساتھ انتہائی محبت رکھنا بتایا ہے۔ اگر ہم اس دنیا میں نجات حاصل کرنا چاہتے ہیں تو وہ موقوف ہے کامل معرفت پر۔ اور اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ معرفت دو کامل معرفت جو انسان کے دل میں اللہ تعالیٰ کا حقیقی خوف اور اس کے ساتھ ذاتی تعلق پیدا کرتی ہے (تم حاصل نہیں کر سکتے جب تک ایک نمونہ جو کامل اور مکمل اور اعلیٰ ہے تمہارے سامنے نہ رکھا جائے۔ وہ نمونہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات تمہارے سامنے رکھا گیا ہے۔ اس نمونہ کو سامنے رکھو۔ اس کی محبت اپنے دل میں پیدا کرو۔ اور کسی صورت میں بھی اس کی اتباع سے باہر نہ نکلو۔ جوہ لکنا ہے وہ کرو۔ جس رنگ میں وہ عبادت بجالانے کے طریق بتاتا ہے اور جس طور پر وہ مطلق کے ساتھ ہمدردی یا حسن سلوک کی تعلیم دیتا ہے اس پر عمل کرو۔ ہر چھوٹی اور بڑی بات میں پہل کرنا ہے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اتباع کرنی ہے۔

ہماری زندگی کا مقصد یہ ہے

کہ ہم اس خوشحالی کو حاصل کریں جس کے نتیجے میں دائمی مسرت اور دائمی خوشحالی ہوتی ہے۔ اور جس کی بھوک اور پیاس اللہ تعالیٰ نے ہماری فطرت کو لگا دی ہے۔ اور جس کے لئے عرفان کا حصول ضروری ہے۔ ایسی معرفت جس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کی صفات (جلالی بھی اور جمالی بھی) انسان پر لوہگر لگنے کے خوف سے بھر جاتا ہے۔ یہ خوف کہ کسی وہ ہم سے ناراض نہ ہو جائے کیونکہ ہم اس کی ناراضگی کو برداشت نہیں کر سکتے اور جس کے نتیجے میں ہمارا دل اس کی محبت سے لبریز ہو جاتا ہے۔ وہ محبت جو ہر چیز سے ہمیں بے نیاز کر دیتی ہے۔ غیر اللہ کے

امین :-

اٰخِاِرَ قَآئِمٰتِیْنَ

- ۱۔ خرم صاحبزادہ مرزا یحییٰ احمد صاحب مظفر نگر (لوہی) میں منقہ پورانی احمدیہ کافر نفس میں شرکت کے لئے ۱۲۷۳ھ کو مذبح کار چند اجابت گت لکھنے کے لئے اور ۲۶ مئی کو قتل دوپہر وہی شریف لے آئے ہیں۔ احمدیہ کافر نفس مخالفین کے شور و شر کے باوجود خدا کے فضل سے کامیاب رہی۔ کافر نفس کی مصلحت پر ڈوٹ بدر کے آئندہ شمار سے ہی دی جائے گی۔
- ۲۔ خرم سید جعفر حسین صاحب اور دیکھتے شاد نگر گندھارا۔ اپنی اہلیہ سمیت مقامات مقدسہ کی زیارت کیلئے ۲۷ مئی کو قادیان پہنچے۔ اور ۲۷ مئی کو اس روانہ ہو گئے۔
- ۳۔ خرم مولوی شہزادہ صاحب آف دہلی جو اپنی بیٹی کی شادی کے لئے پاسپورٹ پر اپنی بیوی اور بیٹی سمیت پاکستان گئے تھے۔ ۲۶ مئی کو واپس قادیان پہنچے۔

ساتھ محبت یا ان کے ساتھ کوئی لگاؤ باقی نہیں چھوڑتی۔ اپنا نفس بھی انسان کو چھوڑ جاتا ہے۔ تمام انسانی خواہشات کو چھوڑ کر اللہ تعالیٰ کے رضا کے حصول کی ترغیب ہوتی ہے جو اس کی جان اور اس کی روح بن جاتی ہے۔ اور ذاتی محبت اللہ تعالیٰ کے لئے انسان کے دل میں پیدا ہو جاتی ہے

قرآن کریم کہتا ہے

کہ نجات اگر تم حاصل کرنا چاہتے ہو تو تمہارے لئے ضروری ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم (جو کامل اور مکمل اسوۂ میں) کی اتباع کرو اور آپ کیلئے حقیقی اور نبوی محبت اپنے دل میں پیدا کرو۔ تب خدا تعالیٰ کی محبت پاؤ گے۔ اس کے بغیر نہیں پاسکتے۔ پس ہمیں نجات کے حصول کی طرف ہر وقت توجہ رہنا چاہیے اور اس راہ میں ہر قسم کی قربانیاں اور مجاہدات کرنے چھوڑنا چاہیے۔ اس دعا کے ساتھ کہ اللہ تعالیٰ ہماری ان حقیر قربانیوں کو قبول فرمائے کہ ہر نصیر اس کے فضل پر منحصر ہے۔ انسان اپنی کسی طاقت یا اپنے کسی عمل یا اپنی کسی قربانی یا کسی اشارے خدا تعالیٰ کی محبت کو حاصل نہیں کر سکتا۔ نجات کو نہیں پاسکتا۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ

اللہ تعالیٰ کا فضل

ہی ہم پر نازل ہو۔ اور درہم تھوڑے کو بہت سمجھ لے۔ وہ حقیر کو اعلیٰ سمجھ لے۔ وہ ایک ذرہ تاجیز کو اپنی دو انگلیوں کے ذریعہ اپنی قدرت تعالیٰ کے سامنے پیدا کر دے۔ وہ جو تمام فضول اور سب قدر لٹل والا ہے۔ وہ جو تمام برکتوں والا ہے۔ وہ اپنے بندے پر فضل اور رحمت اور برکت کی بارش نازل کرنا ضروری کر دے۔

نجات اسی کے فضل پر منحصر ہے

اور اسی کے حصول کو مذہب کرنے کے لئے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع اور آپ کی محبت کا حکم دیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں سمجھ مظاہرے اور ہمارے لئے عرفان کا راہوں کو ہمیشہ کھولنا چلا جائے

امین :-

اٰخِاِرَ قَآئِمٰتِیْنَ

- ۱۔ خرم صاحبزادہ مرزا یحییٰ احمد صاحب مظفر نگر (لوہی) میں منقہ پورانی احمدیہ کافر نفس میں شرکت کے لئے ۱۲۷۳ھ کو مذبح کار چند اجابت گت لکھنے کے لئے اور ۲۶ مئی کو قتل دوپہر وہی شریف لے آئے ہیں۔ احمدیہ کافر نفس مخالفین کے شور و شر کے باوجود خدا کے فضل سے کامیاب رہی۔ کافر نفس کی مصلحت پر ڈوٹ بدر کے آئندہ شمار سے ہی دی جائے گی۔
- ۲۔ خرم سید جعفر حسین صاحب اور دیکھتے شاد نگر گندھارا۔ اپنی اہلیہ سمیت مقامات مقدسہ کی زیارت کیلئے ۲۷ مئی کو قادیان پہنچے۔ اور ۲۷ مئی کو اس روانہ ہو گئے۔
- ۳۔ خرم مولوی شہزادہ صاحب آف دہلی جو اپنی بیٹی کی شادی کے لئے پاسپورٹ پر اپنی بیوی اور بیٹی سمیت پاکستان گئے تھے۔ ۲۶ مئی کو واپس قادیان پہنچے۔

قسط ۷۱

جنوری ۱۹۰۲ء میں

حج بیت اللہ شریف اور زیارت مدینہ منورہ

روح پرور و ایمان آفرین حالات

از الحاج حضرت سیٹھ محمد صدیق صاحب بانی آف کلکتہ مرحوم و مغفور
(ترتیب و پیشکش: محمد حفیظہ بقا پوری)

جنوری ۱۹۰۲ء میں غریزی کرنی الحاج سیٹھ محمد صدیق صاحب بانی آف کلکتہ کو اپنے چھوٹے بیٹے محمد شریف احمد صاحب بانی اور اپنی اہلیہ صاحبہ محترمہ زبیدہ بیگم کے ساتھ حج بیت اللہ شریف بحالہ اور مدینہ منورہ میں روحانہ اظہار کی زیارت کی سعادت حاصل ہوئی۔ محترم بانی صاحب گزشتہ سال حجہ پاکمبر ۱۳۲۰ھ کو کراچی میں بقضاء الہی ذنات پاکہ ربوہ کے بہشتی مقبرہ میں مدفون ہوئے۔ الحاج مرحوم و مغفور نے جو فیاض خطوط فرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ اپنے بیٹوں اور بعض رشتہ داروں کو ارض حرم میں قیام کے دنوں میں تحریر فرمائے ان میں بڑے ہی دلچسپ اور دلنشین ہیں اس مبارک سفر اور مناسک حج کے حالات تلخیص فرمائے جو ان مقامات سے دور افتادہ عاشقین ارض حرم کے لئے نہایت درجہ ایمان آفرین اور روح پرور ہیں۔ یہی یہ خطوط مرحوم کے بیٹوں سے دستیاب ہوئے ہیں۔ اور اس خیال سے کہ حج بیت اللہ شریف کے مبارک سفر اور دیار حبیب کے حالات ہر مومن کے لئے روحانی غذا کا رنگ رکھتے ہیں۔ ان کا بار بار پڑھنا اور سننا روح میں جلا پیدا کرتا اور ایمان کو بڑھاتا ہے۔ اس لئے مقبول مقامات سے لکھے ہوئے آپس کی کتابت کی روشنی میں زیر لیکچر مبارک سلسلہ مضامین مرتب کر کے افادہ احباب کی خاطر اخبار عبر میں دیا جا رہا ہے۔

حالات و کیف کی تدوین و ترتیب میں کوشش یہی کی گئی ہے کہ الحاج مرحوم ہی کے اپنے الفاظ میں یہ روح پرور تذکرہ ہو۔ کیونکہ ایک تو عینی شاہد کا بیان اپنے اندر زبردست حقیقت رکھتا ہے۔ دوسرے خود مرحوم و مغفور محترم بانی صاحب کا ایسا انداز تحریر ایسا دلچسپ اور پر تلطف ہے کہ اس میں زیادہ تغیر و تبدل مناسب نہیں سمجھا گیا۔ سوائے اسی تلیق حذف و اضافہ کے جو بعض واقعات کو مربوط بنانے کے لئے اضطراراً عمل میں لایا گیا ہے۔ اسی طرح یہ مجموعہ نہ صرف یہ کہ روحانی غذا کا کام دیتا ہے بلکہ خاصا معلومات آفرین بھی ہے۔

اللہ تعالیٰ حضرت سیٹھ صاحب مرحوم و مغفور کو اپنے قریب خانی میں جگہ دے۔ اور اس طرح وہ اس دنیا میں اپنے دل میں ان مقدس مقامات کی غیر معمولی تڑپ رکھتے تھے اور اس کو پورا کرنے کے لئے باوجود پیرائے سالی کے آپ نے یہ سفر کیا۔ ان کیلئے بعد از وفات خدا تعالیٰ اپنی خاص رحمت کے عہدے نہیں اپنے قریب خانی میں جگہ دے۔ نیز مرحوم کی سبھی اولاد کو ہمیشہ ہی اپنے نیک خدائیں بزرگ باب کے نقش قدم پر چلنے والے بنائے دیئے۔ آمین۔ (مرتب)

مبارک منگرا آغاز اور ارض حرم میں حاضری

محرم سیٹھ صاحب مرحوم و مغفور نے مکہ معظمہ سے تاریخ پیلہ ۱۶ محرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کے نام ایک مفصل کتب تحریر فرمایا۔ جس میں آپ نے مبارک سفر حج کے مختصر کو تلف بڑے ہی دلگوشی و دلچسپی میں تلخیص فرمائے۔ آپ کا یہ سفر کراچی ایرپورٹ سے شروع ہوا۔ چنانچہ اسی کا تذکرہ کرتے ہوئے آپ لکھتے ہیں۔

۳ جنوری کو ہوائی جہاز کا اعلان ہوا۔ اس کے مطابق میں۔ والدہ میرا احمد اور عزیز شریف احمد بوشنگ پر سبج نوئے روانہ ہوئے۔ اسی میں جہد ۱۰ ماہ زائرین تھے۔ راستہ بھر قرآن شریف کی تلاوت کا ریکارڈ بنجارا ہوا۔ ۱۲ بجے تھکتی ہی لڈیڈ بریانی جہاز والوں کی طرف سے پیش کی گئی۔ اور وقت کے ساتھ تہوہ بھی پلا گیا عین وقت پر ظہر کی نماز کے بعد جگہ پر

نزدک ہوا۔ سسٹم میں سے جہد ہاتھتالی تھی۔ تقریباً ۲۱ بجے شاندار ٹیکسی پر ۲۱ ریال کرایہ دے کر روانہ ہوئے اور عصر کے وقت مکہ معظمہ میں داخل ہوئے۔ سامان معلوم کے مکان پر رکھ کر حرم شریف میں جا کر طواف کا شرف حاصل کیا۔ صفا مردہ بر سہمی کی۔ آج مزرم سے راحت حاصل کی۔ نماز عصر پڑھی اور دو نفل پڑھ کر احرام کھولا۔ معلوم کے ہاں رات کا گھانا کھایا۔ اور اس کے واسطے سے حرم شریف کے قریب ہی ایک کمرہ ۱۰x۱۵ سائز کا ایک ماہ کے لئے ایک ہزار ریال کرایہ پر حاصل کیا جس میں کچھ اور فلیش سسٹم کا اچھا انتظام ہے۔ ٹیولٹس مکہ کی روحانی عظمت کے ساتھ ظاہری شان و شوکت اسی مقدس شہر میں بیت اللہ ہونے کی وجہ سے روحانی شان کے علاوہ دنیاوی رنگ میں بھی بے شمار غلات چھپ چھپ اور

مغفر مدینہ منورہ

۴ ماہ مال کو ضروری سامان ہمراہ لے کر مدینہ منورہ کا رخ کیا۔ ایک ایسٹلا ٹیکسی ۵۵ ریال میں کرایہ پر لی اور ۲۵ میل کا یہ سفر گھنٹے میں طے کیا۔ ہر ٹرک

بیت بخند اور کافی تھوری ہے۔ سارا راستہ سیاہ اور نمبر بیڑیوں سے گھرا ہوا ہے۔ زائرین مدہ کے مقام کے قریب چند منٹ کے لئے ٹھہرتے ہیں اور اکثر دو نفل بھی پڑھتے ہیں۔ مدینہ منورہ کے قرب و جوار میں پاکستان لکڑ آتے ہیں جس میں بیشتر درخت کھجور کے ہیں۔ اور کچھ زراعت بھی ہوتی ہے۔ نماز عصر کے قریب ہم دیار محبوب میں پہنچے۔ اسی وقت بارش ہو رہی تھی۔ مسجد نبوی سے ٹھہرا سستہ پر نماز عصر پڑھی۔ کیونکہ زائرین کی کثرت کی وجہ سے اندر جگہ نہیں تھی۔ مکہ معظمہ کے لئے ہر زائر کو اختیار ہے کہ اپنی پسند اور سہولت کے مطابق معلوم کا انتخاب کرے۔ مگر مدینہ منورہ میں حکومت نے ہر علاقہ کے لئے الگ الگ معلوم مقرر کئے ہوئے ہیں۔ پاکستان کے معلوم کا نام حیدر راہ پوری ہے۔ یہ سب کو فریضہ التسلل مگر اردو اور پنجابی زبان بڑی روانی سے بولتا ہے۔ معلوم آدھی ہے۔ اس کا مکان اور دفتر مسجد نبوی کے بالکل قریب اور عین سامنے ہے۔ ایک حدیث کے منشاء کے مطابق اس مسجد میں کم از کم چالیس فرسہ نمازیں ادا کرنا بہت بڑے ثواب کا موجب ہے۔ اس کے مطابق ہر زائر کے لئے موقع دیا جاتا ہے کہ وہ آدھ دن اسی شہر میں قیام کرے۔ اسی سے زیادہ قیام کی اس لئے اجازت نہیں کہ مسجد نبوی باوجود کافی وسیع ہونے کے ایک ہی وقت میں لاکھوں زائرین کے لئے کافی ہے۔ قیام کے اجازت نامہ کا نام تنازلی ہے۔ جو معلوم کی دساعت سے حاصل کیا جاتا ہے۔ اس کے مطابق ہم نے قریب کی کچی میں چلی منزل پر ۲۰x۲۰ سائز کا کمرہ آٹھ دن کے لئے دو دھند ریال کرایہ پر حاصل کیا جس میں مکہ شریف کی طرح کچھ پانی اور صفائی کی سہولت میسر ہے۔ جو زائر آتا کرایہ برائت نہیں کر سکتے۔ آپس میں کرنا چاہئے ان کو معلوم کے مکان پر ہی لے جاؤ اور یہی منزلوں میں آٹھ دن کے لئے نہیں یا چالیس ریال کرایہ کی شرح سے ایک چار پانی مل جاتی ہے۔ گھانے کے لئے دونوں شہروں میں ہر عمارت کے پوئی موجود ہیں۔ پاکستانی اور پنجابی بولٹوں میں پسند گھانا سائب نرخ پر مل جاتا ہے۔ تازہ اور خشک ڈوٹ جہاں باخراہ میسر ہیں۔ دونوں مقدس مقامات میں ٹھہرا نام و نشان تک نہیں ہے۔ بڑے راستوں اور ٹرے راستوں پر حکومت کی طرف سے ہر وقت ٹرک پکڑ لگاتے رہتے ہیں جن میں سے ہر ایک پلاٹو میں سٹین رکھی ہوتی ہے۔ جو ٹولٹ چھوٹتی رہتی ہے اور ٹرک گڈوں میں ایسی ہی دسٹی مشین اپنی میٹھ پر اسی طرح حکومت کے عوام نے پھرتے ہیں جس طرح سفید پانی کی مشک لگتی

ہی۔ ہر حکومت کو اس تجربہ سے فائدہ اٹھانے کا حق ہے اور اس کو ٹھیک سمجھنے سے محفوظ رکھا جائے۔ مدینہ منورہ کے مصافحات میں مقدس زیارات واقع ہیں۔ جن میں سے مسجد قبا۔ مسجد قبلین۔ مسجد عامہ۔ جنت البقیع۔ احد پہاڑ۔ مزار حضرت حمزہؓ۔ خندق سے متعلقہ مسجد ابو بکر۔ مسجد سلمان فارسی۔ مسجد عمر اور مسجد حنیفہ جہاں سورۃ انا فتحنا نازل ہوئی تھی ان میں زائرین دو دو لقل پڑھتے ہیں۔ ان صبا جگہوں پر جانے کے لئے پختہ مشرکین موجود ہیں اور شکیسی والے فی کس دو دریاں لے کر تقریباً ڈیڑھ گھنٹہ میں یہ پروگرام مکمل کرتے ہیں۔ ہر گز بے شمار گداگر نظر آتے ہیں اور زائرین بڑے شرم سے صدر سے خیرات کرتے ہیں۔

روضہ نبوی پر حاضری

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے روضہ مبارک پر روزانہ سلام کرنے اور درود شریف پڑھنے کا موقع ملتا رہتا ہے۔ مگر اس کے فربہ پہنچا مفوض جسم اور بڑے دل گردے والے کا کام ہے۔ چنانچہ رسول کا اتنا بچھم ہر وقت رہتا ہے کہ وہاں کھڑا ہونا بھی سخت مشکل ہے۔

مسجد نبوی

مسجد نبوی بڑی خوبصورت وسیع اور شاندار ہے۔ فریق پر اس قدر قایل تھے کہ سب مرنے کے فریق کا ایک ایک بھی ننگا نہیں ہے۔ چھت ایسے خوبصورت اور نادر جھانڈے خانوں سے مزین ہے کہ دیکھ کر انسان ششدر و حیران رہ جاتا ہے۔ روحانی نور سے یہ مقام نورمور ہے ہی۔ لیکن ظاہری روشنی بھی کمال کو پہنچتی ہے مختلف ذہناتی کی ہزاروں خوب لاٹھوں نے مسجد کے ہر حصہ کو لقمہ نور بنا رکھا ہے۔

روضہ مبارک کی جالیوں کے ارد گرد چھت پہرہ ہر وقت رہتا ہے مگر عاشقان رسول بھی معلوم طریقہ سے اسی آرزو لوری کر لیتے ہیں۔ مسجد کی تینوں جانب 14 عظیم الشان دروازے ہیں اور درمیان میں بفرسعت کے تین چوک ہیں جہاں زائرین آکر گزرتوں کے لئے گندم ڈالتے ہیں۔ یہ گندم ہر وقت پوش مستورات مسجد کے قرب و جوار میں لے کر بیٹھی ہیں۔ اور معقول قیمت پر بیچتی ہیں۔ ہر نماز کے وقت مسجد کا ہر کونہ نمازوں سے بھر جاتا ہے۔ اور باہر بھی ارد گرد ہزاروں صغین بچھ جاتی ہیں۔ سرسری اندازہ کے مطابق ہر نماز میں ایک لاکھ خوش نصیب شامل ہوتا ہو گا۔ ہر مغرب کی نماز کے چاروں نمازوں کے وقت لاڈ سپیکر پر دو دو آوازیں ہوتی ہیں تو پھر کی اذان بھی ہوتی ہے۔ ہر اسلامی ملک کے باشندے اپنے قومی لباس میں بیلبوس بہت ہی کچھ معلوم ہوتے ہیں۔ اس جم غفیر میں مستورات بھی کثرت سے ہوتی ہیں۔ مدینہ منورہ کی بعض دیگر خصوصیات 2

شہر کے بازار کافی چڑھے ہیں اور مڑی پختہ اور صاف ہیں۔ میونسپلٹی کا انتظام مہذب اور ترقی یافتہ شہروں کی طرح ہے۔ بے شمار ڈکانیں عیب و خراب اور دارا ریشاء سے بھری ہوئی ہیں۔ جہاں روزانہ لاکھوں روپے کا خرید و فروخت ہوتی ہے۔ ہر نماز سے قبل اور بعد زائرین جس کثرت شوق اور اہتمام کے خرید میں مشغول نظر آتے ہیں اور جو کچھ باقی نظر میں گویا یہ لیگان ہوتا ہے کہ غنن کا یہ بیوہ یہاں صرف خریداری کے لئے ہی آیا ہوا ہے۔ موٹریں اس کثرت سے نظر آتی ہیں گویا گات کا بہت بڑا مرکز ہے۔ جیسی گاڑی کسی ملک کے پریڈیٹ کو میسر ہوتی ہے جیسی نہیں موٹر پر ہر زائر مناسب کرایہ دے کر سواری کر لیتا ہے۔ جب امام اطہر شریف پڑھتے ہوئے ولا الصلاہین پڑھتا ہے تو نام مقدس بند آواز سے بڑے دلکش اور دل آویز طریقہ پر لہجی آہن کہتے ہیں۔ تقریباً نصف نماز قیام میں پانچ نہیں بانڈھتے۔ ساری مسجد میں بے پناہ بچوم کی وجہ سے نمازیوں کے سامنے بے گناہ گزرتے ہیں اور سورت حمد پر بروہ نہیں کرتی ہیں۔ اپنی بلانے والے صراحتاً گنڈھوں پر اٹھائے مسجد میں ہر وقت گھومتے رہتے ہیں حمد سے قوی تسبیح اللہ کہتے ہیں مگر ایک یا دو قریش حاصل کرنے کی وہ بھی بھی رہتے ہیں۔

مدینہ سے واپسی

مدینہ سے واپسی 10 ہمارا نمازی کا روضہ ختم ہو گیا۔ اور ہم تقریباً 9 بجے صبح کے وقت یکدم میں دیاں دے کر ایک شاندار کرسی پر مسجد نبوی میں رخصتی دو نوافل پڑھ کر اور آخری سلام کر کے روانہ ہوئے۔ میں عمل پر بشرعی مقام پر احرام باندھا اور دو لقل پڑھے۔ قریب تین بجے نماز ظہر کے بعد مکہ معظمہ میں داخل ہوئے۔ اور حسب سابق طواف کرنے اور صفارہ پر بھی کرنے۔ آپ زمزم پیئے اور دو لقل پڑھے کے بعد احرام کھولا۔ الحمد للہ بیت اللہ شریف مکہ معظمہ کی مسجد جو شاہراہ میں ہے۔ ان کے لبوں سے بیت اللہ شریف عین سیرتھاں نیچے ہے۔ یہ سیرتھاں ایک جگہ نہیں بلکہ بندریج دو دو اور چار چار سیرتھاں کیے اترنا پڑتا ہے۔ نماز کے اوقات کے علاوہ مسجد کے صحن کے مختلف کولوں میں واعظ اپنے ہمزمان زائرین کو وعظ و نصیحت سے مستفیق کرتے رہتے ہیں۔

لیکن یہ وعظ کسی قسم کے اختلافی مسائل کے بارے میں ہوتے بلکہ کے لوازمات کے بارے میں ہی ہوتی ہیں

صفاء و مردہ کی پہاریاں

صفاء اور مردہ کے درمیان کافی فاصلہ ہے۔ دونوں پہاریاں اور درمیانی راستہ سنگ مرمر سے مزین ہیں۔ راستہ کے سین درمیان دو تو صوبت تھی چھوٹی چھوٹی ٹھکاناں بنی ہوئی ہیں۔ جن میں رگڑے کی طرح کی چھوٹی گاڑیوں پر ضعیف اور معذور افراد کو کچھ نذرانے لے کر منتقلین کے مقرر کردہ مزدور سکیڑا کرتے ہیں۔ کل مدینہ منورہ سے وہ ایسی ریلوایں کے بعد جب صفاء و مردہ پر دوڑنے کا مرحلہ آتا تو منیر کی والدہ نے مشورہ دیا ہے کہ آپ چھوٹی گاڑی پر سہی کر لیں میں نے اسے جواباً کہا کہ میری ظہری حالت پر نہ جاؤ میرا دل خدا کے فضل سے حواں اور کافی تو انا ہے۔ میں بھی تمہاری طرح آسانی اور شرم صدر کے ساتھ ساتھ ہوں پھر سے عمل کر اور دوڑ کر لوے کہ سکتا ہوں الحمد للہ۔ (یہ ذکر میں نے خاص طور پر اس لئے کیا ہے کہ آپ کو یہ معلوم کر کے تسلی اور اطمینان ہو کہ ہم تقیوں کا محنت ماشاء اللہ بہت اچھی ہے اور ہم کافی

حقان و چوبہ ہیں۔ الحمد للہ

جزیرۃ العرب میں اوقات کا سسٹم

ہجرت کا جو سسٹم رائج ہے۔ اسی کے مطابق یہاں نمازوں کا وقت اس طرح ہے۔ فجر: 12-10 منٹ۔ ظہر: 4-5 منٹ۔ عصر: 5-5 منٹ۔ مغرب: 12-10 منٹ۔ عشاء: 1-3 منٹ۔ تہجد: 1-10۔ گویا پاکستانی ٹائم سے چھ گھنٹہ کا فرق ہے۔

حرم شریف کی عمارت

حرم شریف عمارت کا حرم شریف دو منزلہ بہت وسیع اور بے حد خوبصورت و شاندار ہے۔ سعودی حکومت نے اس کی تعمیر پر کروڑوں ریاں خرچ کئے ہوئے۔ باجی گھنٹوں کی بے تکلفی اور سادگی کا یہ عالم ہے کہ یہاں کسی بھی اکلن آدمی کو غائب کرنا ہوتو یا ریشہ ان کیسہ کرنا بندوا کرتے ہیں۔

(بانی)

صدقات کے متعلق سیدنا حضرت مصلح موعود صلی اللہ علیہ وسلم نے فرماتے ہیں

خدا تعالیٰ ہر توکل سب سے اہم چیز ہے جو کچھ خدا کر سکتا ہے بندہ نہیں کر سکتا خدا تعالیٰ سے دعاں کرتے رہو کہ وہ ایسا راستہ کھول دے جس سے آپ کی اور جماعت کی تکلیفیں دور ہوں اس میں سب خاطر تھیں ہی جہاں بندے کی عقل نہیں پہنچتی وہاں اسی کا علم پہنچتا ہے۔ خواہ ایک ٹکڑا جو صدقات بہت دیا کر دے کہو کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ جہاں دعاں نہیں پہنچتی وہاں صدقہ لٹاؤں کو رد کر دیتا ہے۔

حضور رضی اللہ عنہ کا منہ جبہ بالا ارشاد ہمارا جماعت کی موجودہ مشکلات اور ترقی کے راستہ میں روکاؤں کے پیش نظر ایک خاص اہمیت رکھتا ہے۔ اور جماعت کے ہر شخص دوست کا فرض ہے کہ وہ حضور اقدس کے ارشاد کی اہمیت کا پوری طرح احساس کرتے ہوئے کثرت سے صدقات دینا شروع کر دے۔ اور ساتھ جماعت کی مشکلات کے ازالہ کے لئے دعاں بھی کرتا رہے۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر بیت المال امد قادیان

ولادت

محمد عبدالوہاب صاحب گمانی ولد بکر محمد عبدالغفار صاحب گمانی کے ہاں اپنی بچی تولد ہوئی ہے۔ اسی خوشی میں انہوں نے 1/ روپے درویش فضا اور 1/ روپے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں۔

دردیشان کرام اور احباب جماعت سے زہد و بکر صحت و سلامتی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ فخر عبدالسلام لون سکریٹری مالی جماعت حیدرآباد

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ خَلَقَ وَنُصِّلَ عَلٰی رَسُوْلِهِ الْكِرَامِیْمُ وَعَلٰی عَبْدِكَ الْمَسْیُوْمِ الْمُرْعُوْمِ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

صحت کے متعلق تازہ اطلاع

جیسا کہ اجاب کو معلوم ہے ہمارے پیارے امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت کافی دنوں سے نامساں چلی آرہی ہے۔ ایک بین الاقوامی جماعت کی اہم ذمہ داریاں حضور کے کندھوں پر ہیں۔ اور رشتوں اور استلاؤں کے موجودہ ایام میں جماعت کی تربیت اور رہنمائی کی ذمہ داریاں اس پر مستتر ہیں۔ اس لئے جماعت کے تمام افراد کا یہ فرض قرار پاتا ہے کہ وہ حضور انور کی صحت و عافیت اور درازئی عمر کے لئے متواتر دعائیں کرتے رہیں۔ جسدِ سما نے ہمیشہ یہ کوشش کی ہے کہ حضور انور کی صحت کے بارہ میں تازہ ترین اطلاعات اجاب تک پہنچائی جائیں۔ ۲۹ کا بدتر کتابت ہو کر جالندھر پریس میں جاچکا تھا کہ ریلوے سے آنے والے ایک دوست کے ذریعہ سے حضور کی صحت کے متعلق ۲۳ مئی کی جو رپورٹ محترم ڈاکٹر صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب نے ارسال فرمائی ہے، وہ اجاب کرام کی اطلاع اور دعائوں کی مزید تحریک کے لئے بطور ضمیمہ شامل کی جا رہی ہے۔ (ایسڈ میٹر)

”گزشتہ سوا مہینہ سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو گردوں میں انفیکشن کی تکلیف ہے۔ پہلے تو بخار بھی کافی زیادہ ہو گیا تھا۔ مگر پھر اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخار اُتر گیا۔ اب ہر ہفتہ فارورہ کا معائنہ کروایا جا رہا ہے۔ جس سے پتہ لگتا ہے کہ انفیکشن دور نہیں ہوئی۔ مگر اللہ تعالیٰ کے فضل سے دس روز سے بخار بالکل نہیں ہوا۔ تاہم فارورہ میں انفیکشن کے موجود ہونے کی وجہ سے فرس ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو بلڈ شوگر کی تکلیف بھی نکلی تھی جو اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے کافی حد تک کنٹرول میں آچکی ہے۔ اجاب جماعت خاص درود و الحاج سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامل و عاجل شفایابی کے لئے خاص دعائیں کرتے رہیں۔

والسلام

خاکسار: ڈاکٹر مرزا منور احمد
۱۹۷۵ - ۵ - ۲۳

اشاعت اسلام کا عظیم الشان منصوبہ صد سالہ احمدیہ جوبلی فنڈ

مدیرِ تجلی عام عثمانی کے کذب و افتراء کی انتہا!

احمدیوں پر تحریف قرآن کا ناپاک الزام !!

بہت بڑھ بڑھ کے باتیں کی ہیں تو نے اور چھپایا حتیٰ: مگر یہ باور رکھ کہ اک دن ندامت آئیوالی ہے یہ کیا عادت ہے کیوں سچی گواہی تو چھپاتا ہے: تیری اک روزاے گستاخ شامت آئیوالی ہے

از کرم مولانا شریف احمد صاحب امینی فاضل المآثر جامعہ اسلامیہ مشرقِ مجلی

۱۔ مولوی رشید احمد صاحب گنگوہی لکھتے ہیں۔
”اجماع حق کے واسطے کذب درست ہے۔ مگر تا امکان تفریق سے کام لیتے اگر ناچار ہوتی کذب صریح ہوتے“
(فتاویٰ رشیدیہ ص ۶۷)
۲۔ مدیرِ تجلی کے جِدِّد و حدیث مولوی مودودی صاحب رقمطراز ہیں۔

”جھوٹ اس کی (یعنی اسلام کی) ننگاہوں میں ایک بدترین برائی ہے لیکن علمی زندگی کی بعض ضرورتیں ایسی ہیں جن کی خاطر جھوٹ کی ضرورت اجازت ہے بلکہ بعض حالات میں اس کے دوپ کا فتویٰ دیا گیا ہے۔“
(ترجمان القرآن ص ۱۷۷)

ان فتاویٰ کی موجودگی میں جماعت احمدیہ کے خلاف ان علماء کے طے جھوٹ اور کذب صریح بولنا بدھرت جائز بلکہ واجب معلوم ہوتا ہے، جیسا کہ ان علماء کے ایسے اقوال و اعمال سے ظاہر ہوتا ہے، جو وہ جماعت احمدیہ کے خلاف کہتے اور کرتے ہیں۔

کذب و افتراء کی ایک بدترین مثال

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ کے قیام پر ۸۶ برس گزر رہے ہیں اور اس دوران یہ جماعت اور اس کا ترجمہ الخلف عالم میں پھیل چکا ہے۔ اور اس وقت ماشاء اللہ ایک کروڑ سے زائد احمدی اقطار عالم میں موجود ہیں۔ قرآن مجید اور اس کا ترجمہ مختلف زبانوں میں جماعت احمدیہ کی طرف سے شائع ہو چکا ہے۔ اور یہ نسخے اجماعوں، غیر اجماعوں، غیر مسلموں اور زبردستی دہستوں کے پاس ہر ملک میں موجود ہیں۔ جماعت احمدیہ قرآن مجید کی بسم اللہ کی با سے لیکر اللہ تعالیٰ کی سستی تک ایمان و یقین رکھتی اور اس پر عمل کرتی ہے۔ اس کے ایک لفظ میں تو کیا اس کے ایک شخصہ میں تغیر و تمیل کو موجب سلب ایمان سمجھتی ہے۔ جماعت احمدیہ کے اس صحت و خوبی پر وہ تمام قرآن مجید گواہ و شاہد ہیں جو مختلف ممالک میں نکلنے والے ہیں مثلاً سندھ موجود ہیں۔ ہر مذہب و فرقہ، رنگ و نسل کے لوگوں کے ہاں موجود ہیں۔ اور سندھ و پاکستان میں بھی وہ قرآن مجید موجود۔ شائع اور متعارف ہیں۔ دوسرے مسلمانوں کی طرف سے اور عربی اسلامی ممالک میں جو قرآن مجید شائع ہوتے ہیں وہ تک ان نسخوں کا ان سے مقابلہ کر کے دیکھا جاسکتا ہے۔ کوئی فرد بشر بھی جماعت احمدیہ کی طرف سے شائع کردہ قرآن مجید اور دوسرے مسلمانوں کی طرف سے شائع شدہ قرآن مجید کی صراحت

اور راوی بیان کرتے ہیں
”فَمَا زَالَ يَكْفُرُ رَهْطًا حَتَّى تَلَّتْ كَيْتَهُ سَكَنَتْ“
”جو کفاری جلد ملے مطیع کر آحضرت صلعم نے“
”أَنَّ وَقَوْلِ السُّورِ“
کے الفاظ کو اتنی مرتبہ دہرایا کہ ہمارے دل میں حضور کی تکلیف کو دیکھ کر تو آہنشی ہوئی کہ کاش اب آپ خاموش ہو جائیں۔
اسی طرح آنحضرت صلعم نے روزہ رکھنے والے مومن کے بارہ میں فرمایا۔

”مَنْ لَمْ يَشْرَحْ قَوْلَ السُّورِ وَالْعَقْلُ بِهِ فَلَيْسَ بِهِ حَاجَةٌ أَنْ يَدْعُ طَعَامَهُ وَشَرَابَهُ“
(بخاری جلد ۱ ص ۱۷۷)

یعنی جو روزہ رکھنے والا جھوٹی بات کہنے اور اس پر عمل کرنے سے نہیں رکتا تو اللہ تعالیٰ نے اس کی بات کی ضرورت نہیں کہ وہ کھانا پینا چھوڑ کر کھو کا پیاسا رہے۔ اگر اسی روزہ دار کے قول و فعل میں کسی دراستداری کا اثر نہیں ہوا۔ وہ جھوٹ بول کر اور خلاف واقعہ باتیں کر کے اپنے مفاد کے لئے دوسروں کو دھوکہ دیتا ہے اور ہدایت و تسلی کے برعکس عمل کرتا ہے۔ جھوٹ اور بدگئی کو چھوڑ نہیں سکتا۔ تو بھر ظہری طور پر کھانا پینا چھوڑ دینا بے معنی اور بے اثر ہے۔

آنحضرت صلعم ایک منافق کی تین علامتوں میں سے ایک علامت یہ بیان فرماتے ہیں۔
”أَوْ أَحَدَتْ كَذِبًا“
(بخاری جلد ۱ ص ۱۷۷)

کرمناق جب بات کرتا ہے تو وہ جھوٹ بولتا ہے۔
اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم تو سستی اور راستبازی اختیار کرنے کی اہمیت اور جھوٹ اور غلط برائی گندہ کی مذمت کرتے ہوئے اس کے چھوڑنے پر زور دے رہے ہیں۔ مگر اس زمانہ کے نام نہاد علماء و فاضلین، احبیت جھوٹ بولنے کے جواز بلکہ اس کے وجوب کا فتویٰ دے رہے ہیں۔ چنانچہ

ہے۔ یعنی غلط اور بے بنیاد باتوں کو لے کر مومنوں کو خائف و متوجہ کرنے کے لئے اور عوام کو دھوکہ دینے کے لئے برائی گندہ کرتا ہے۔

اصدق الصادقین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم صحیح بولنے کی برکت اور جھوٹ کے بد نتائج کے بارہ میں نہایت ہی حکیمانہ طور پر فرماتے ہیں۔
”إِنَّ الصَّادِقَ يَهْدِي إِلَى الْبِرِّ وَإِنَّ الْبِرَّ يَهْدِي إِلَى الْجَنَّةِ وَإِنَّ السَّجَّاحَ لَيَهْدِي إِلَى النَّارِ وَإِنَّ النَّارَ لَيَكُونُ صِدْقًا وَإِنَّ الْكَذِبَ يَهْدِي إِلَى الْعَجْزِ وَإِنَّ الْعَجْزَ يَهْدِي إِلَى النَّارِ وَإِنَّ النَّارَ لَيَكُونُ حَتَّى يَكْتَبَ عِنْدَ اللَّهِ كَذِبًا“
(بخاری جلد ۱ ص ۱۷۷)

یعنی صحیح بولنا ایک انسان کو نیک عمل بخلانے کی طرف رہنمائی کرتا ہے اور اس کو نیک بولنے کی توفیق عطا ہے۔ اور سچی باتوں کو جھوٹ میں لے جانے کا باعث بنتی ہے۔ ایک شخص جس کو صحیح بولنے کی عادت پڑ جاتی ہے وہ صدیق بن جاتا ہے (یعنی اس کی ذہن جھوٹ بولنا پسند ہی نہیں کرتی اور صحیح بولنا اس کی عادت بن گیا ہے) لیکن اس کے برعکس جھوٹ انسان کو بدوں اور برائیوں کی طرف لے جاتا ہے۔ اور یہ بدی اور برائی اس کو جہنم تک پہنچاتی ہے۔ اور ایک انسان ایک کے بعد دوسرے جھوٹ بولتا جاتا ہے، یہاں تک کہ وہ اللہ تعالیٰ کے ہاں ”کذاب“ و باطل جھوٹا) سمجھا جاتا ہے۔

آنحضرت صلعم نے جھوٹ کو کبار گناہوں میں بلکہ ”کبار گناہ“ میں شمار فرمایا ہے۔ ایک مرتبہ ایک مجلس میں جھوٹ کی خوبی کو بیان کرتے ہوئے اس سے روکنے کے لئے بار بار فرمایا ”أَلَا وَقَوْلِ السُّورِ“
خبردار! جھوٹ سے بچو۔ خبردار! جھوٹ سے بچو۔

اللہ تعالیٰ مومنوں کو صحیح بولنے اور صاف سیدھی بات کرنے کے بارہ میں ارشاد فرماتا ہے۔
”يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ وَ قُولُوا قَوْلًا سَدِيدًا يُصْلِحْ لَكُمْ أَعْمَالَكُمْ وَيَغْفِرْ لَكُمْ ذُنُوبَكُمْ وَمَنْ يُطِيعِ اللَّهَ وَرَسُولَهُ فَقَدْ فَازَ فَوْزًا عَظِيمًا“ (احزاب ۷)
گو اے مومنو! اللہ تعالیٰ کا تقویٰ اختیار کرو اور وہ بات کہو جو سیدھی، سچی اور بخیر دار ہو (اگر تم ایسا کر گے) تو اللہ تعالیٰ تمہارے اعمال درست کر دے گا۔ اور تمہارے گناہوں کو معاف کر دے گا۔ اور جو شخص اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کی اطاعت کرے۔ وہ بڑی کامیابی حاصل کرتا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے صرف ہی ارشاد فرمایا بلکہ خود صحیح بولو۔ بلکہ یہی عبارت فرمائی کہ۔
”كُونُوا مَعَ الصَّادِقِينَ“
راستباز اور سچے لوگوں کی صحبت اختیار کرو کیونکہ

صحبت صالح ترا صالح کند
صحبت طالح ترا طالح کند
اور یہ ایک حقیقت ہے کہ ایک انسان کا پایزہ ماحولی اس کے خیالات و اعمال پر اثر انداز ہوتا ہے۔ اسی طرح جھوٹ کی شاعت اور بد اثرات کو ملحوظ رکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ مومنوں کو ارشاد فرماتا ہے۔
”وَاجْتَنِبُوا قَوْلَ السُّورِ“
(رج ۷)
کہ جھوٹ بولنے اور جھوٹی اور خلاف واقعہ باتیں بیان کرنے سے اجتناب و اجتناب کرو۔ اور ایسے منافقین طبع لوگوں سے جو شر و خیر دارا ہے جن کا کام
”وَالْمُرْجِفُونَ فِي الْمَدِينَةِ“
(احزاب ۷)
شہر اور مینہ میں جھوٹی افواہیں پھیلاتا

ہی ذرہ بھر کا بھی فرق نہ پائے گا اور نہ آج تک باسکا ہے۔ سن قرآن اچھتہ ایک ہی ہے۔ مگر بڑا مہم تھا۔ و تعجب کا کہ مذہب بالا صحافی کے باوجود عام صحافی دیر تھی تو ایسے ماہ مارچ ۱۹۵۷ء کے شمارہ میں دعوت کے بارہ میں قرآن مجید اور احادیث نبوی صلی علیہ وسلم کی تعلیمات کو نظر انداز کرتے ہوئے کئی دینہ دہری سے جماعت احمدیہ کے خلاف تحریف قرآن کی الزام تراشی کرتے ہوئے رقمطراز ہیں :-

”بہت دھری اور دیدہ دلیری تو تادیب کا طرز امتیاز ہے۔ ان لوگوں کی جرأت کا یہ عالم ہے کہ ساٹھ سال سے قرآن کے ایسے نسخے چھاپے جہاں ہر جگہ لفظی تحریف اور منہ بن میں بیسیوں جگہ لفظی تحریف اور حذف و اضافہ ہے۔ خدا کی پناہ جو گروہ خدا کے کلام کو بدلے سدا۔ وہ بھی اگر ایسے مسلمان ہونے کا اعلان باظہر کے چلا جاتا ہے۔ تو اس سے بڑھ کر ڈھٹائی اور بد زبان مطلق تو مباح اور کیا ہو سکتی ہے۔“

(مخفی نام علامہ چاندیہ صفحہ ۱۹۷)

دیر تھی کے وہی الزام پر جو کذب و افتراء کا مرتب ہے قرآنی امتداد
”لستہ اللہ علی الملکذین“
(آل عمران ۷)

کہتے ہوئے قرآنی الفاظ میں بھی سینگ کرتے ہیں
”هَاتُوا بُرْهَانَكُمْ إِنَّ كُنتُمْ صَادِقِیْنَ“
(البقرہ ۷۷)
کو وہ اپنے الزام کے ثبوت میں قرآن مجید کا کوئی ایک ایسا نسخہ اور اس کا کوئی ایک ایسا قیام ہی پیش کریں جس کو جماعت احمدیہ کی طرف سے شائع کیا گیا ہو اور اس میں کوئی لفظی تحریف یا حذف و اضافہ ہو۔ اور اگر میر تھی اور اس کے ہم قرآنی ثابت کر سکیں اور انشاء اللہ قیامت تک ایسا ثبوت پیش نہ کر سکیں گے۔ تو ان کو خدا کی غضب سے ڈرنا چاہیے۔ کہ آخر ایک دن ان کو بھی اللہ تعالیٰ کے حضور حاضر ہونا ہے۔ ہم حیران ہیں۔ کہ آخر یہ معاندین احمدیت جو اپنے آپ کو اسلام کا واحد اجارہ دار سمجھتے ہیں۔ تحریف و افتراء جیسی ناپاک چیز کو شہر مادر سمجھ کر کیوں بی جاتے ہیں۔ کیا ان کے دلوں میں کچھ بھی خوف خدا نہیں؟ اور ان کو جماعت احمدیہ کے خلاف کذب و افتراء سے بڑا ایسا پرامن گتہ کون سے ہیں ذرہ بھر بھی شرم و حجاب حسوس نہیں ہوتا؟ معلوم ہوتا ہے کہ دیر تھی اللہ ان کے ہجر و فریٹ مولانا مورودی صاحب کے ایسے طرز عمل کو دیکھ کر ہی جو قرآن دعوت کے صریح خلاف ہے۔ شیخ الاسلام مولانا حسین احمد مدنی کو لکھنا پڑا تھا کہ
”مورودی صاحب کا کتاب و سنت کا

بار بار ذکر فرمانا لغض دھونگ ہے۔ وہ نہ کتاب کو مانتے ہیں۔ اور نہ سنت کو مانتے ہیں۔ بلکہ وہ خلاف سلف صالحین ایک نیا مذہب بنا رہے ہیں۔ اور اسی پر لوگوں کو پلا کر دوزخ میں دھلیکا یا پتے ہیں“
رکتاب مورودی دستور ص ۱۱

(۵)

دیر تھی کی طرف سے خود قرآن مجید میں لفظی و معنوی تحریف انصاف پسند قارئین ایچھے احمدیوں پر تحریف قرآن کا الزام لگانے والے دیر تھی جنی خود قرآن مجید میں لفظی طور معنوی تحریف کے مرتکب ہوئے ہیں۔ جس کا تازہ ثبوت یہ ہے۔

(۱) عامیر تھی نے ماہ فروری ۱۹۵۷ء کے شمارہ کے صفحہ ۱ پر قرآن مجید میں سے سورہ نساء کی جو آیت نقل کی ہے۔ وہ یوں مرتوم ہے۔

”ومن یطع اللہ ورسولہ“
حالانکہ قرآن مجید میں یہ آیت یوں ہے۔
”ومن یطع اللہ وارسولہ“
سنے قرآنی لفظ الرسول کو کہل کر اس کی جگہ رسولہ کر دیا۔ کیا یہ لفظی تحریف قرآنی کی دروشن مثال نہیں؟

(۲) نیز دیر تھی رقمطراز ہے۔
”قرآن میں بتایا گیا۔ کہ حضرت عیسیٰ نے قتل ہوئے۔ دوسری دے گئے بلکہ انہیں زندہ آسمان پر اٹھایا گیا۔“
بقی ماہ دسمبر ۱۹۵۷ء صفحہ ۱۷

اب اسے قرآنی کلام! آپ سارے قرآن مجید کو اقل سے آخر تک پڑھ جائیں۔ مگر آپ کو کبھی یہ الفاظ نظر نہ آئیں گے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ کو ”زندہ آسمان پر اٹھایا۔ مگر دیر تھی نے مخالفت احمدیت میں قرآن مجید میں لفظی و معنوی تحریف کرتے ہوئے ”زندہ آسمان“ کے الفاظ کا اضافہ کر دیا۔ معلوم ہوتا ہے کہ عامر عثمانی صاحب کے پاس ان کا یا دوسرے مسلمانوں کا مشافحہ کبھی قرآن مجید کا کوئی ایسا نسخہ ضرور موجود ہے۔ جس میں الرسول کی جگہ رسولہ اور حضرت عیسیٰ کے لئے زندہ آسمان پر جانے کے الفاظ موجود ہیں۔!!

پس قرآن مجید میں لفظی و معنوی تحریف کے متذکرہ بالا تہمتوں کو پیش نظر رکھتے ہوئے اگر ہم عامر عثمانی دیر تھی کے اپنے الفاظ کو ہی صرف نام کے تئیک کے

ساتھ ان کے حق میں دیر تھی۔ قرآن کو یقیناً ریح نہیں ہونا چاہیے کیونکہ یہ امر واقعہ ہے کہ

”بہت دھری اور دیدہ دلیری تو عامر عثمانی کا طرز امتیاز ہے۔ ان لوگوں کی جرأت کا یہ عالم ہے۔ کہ ساٹھ سال سے قرآن کے ایسے نسخے چھاپے جہاں ہر جگہ لفظی تحریف اور منہ بن میں بیسیوں جگہ لفظی تحریف اور حذف و اضافہ ہے۔ روڈ کا ثبوت تو ہم نے اور ہجرت کو لائی خدا کی پناہ جو گروہ خدا کے کلام کو پلا کر کٹھ پتلی بنا دیا ہے۔ تو اس سے بڑھ کر ڈھٹائی اور بد زبان سرانی دنیا میں اور کیا ہو سکتی ہے؟ زعموا لفظی ماہ مارچ ۱۹۵۷ء صفحہ ۱۷

مقام ہجرت

مکذیب و تکفیر کرنے والا اور ایک ناقص ماہ مارچ میں جماعت احمدیہ کے خلاف تحریف قرآن کرنے کے جوئے التزامات لگا کر غلط پراپیگنڈہ کرنے والا دیر تھی خود قرآن مجید میں لفظی و معنوی تحریف کا ارتکاب کر کے یونا میں پڑا ہر میں ہجرت کی درمیانی شب کو کسی جگہ تھکی جس میں شرکت نہیں) ایک مناصب میں شریک ہو کر اپنا کلام شنائے کے بعد حرکت تب بندھنے کی وجہ سے اس دارانی سے حضرت ویاس کے ساتھ رخصت ہوئی۔ زاتاہ و ذائقہ واجہوں۔ اور تحریف قرآن لفظی و معنوی اور حذف و اضافہ کرنے کا سارا کارنامہ بلکہ کٹھ پتلی بنانے کو خدا تعالیٰ کے دربر و حساب و کتاب کے لئے حاضر ہو گیا۔ خاتمہ دیا یا اولی اللالیصار

آنریبل گیانی ذیل صاحب چیف منسٹر پنجاب کی بھی بلانے

ایک استقبالیہ تقریب میں جماعت احمدیہ کی طرف سے انکو پھول پیش کیا گیا
آج کل آنریبل گیانی ذیل صاحب چیف منسٹر پنجاب ہجرت میں تشریف لائے ہوئے ہیں۔ مختلف اداروں میں۔ ان کے اعزاز میں استقبالیہ تقاریب منعقد ہو رہی ہیں۔ چنانچہ مورخہ ۲۴ اپریل ۱۹۵۷ء کو صبح ۱۰ بجے رام گڑھی ایسوسی ایشن ہجرت کی طرف سے جناب گیانی صاحب کے اعزاز میں تشریف ریسٹورنٹ دادویں استقبالیہ تقریب منعقد کی گئی۔ خاکسار کو بھی اس تقریب میں شہریت کا دعوت ملے آیا تھا۔ مجلس منتظمہ کی خواہش پر خاکسار نے بھی جماعت احمدیہ کی طرف سے جناب چیف منسٹر صاحب کے گے میں پھولوں کا باور ڈالا۔ اور اس گور بانی کے پوتے شہزاد میں ان کا سواگت کیا ہے

آنریبل گل ملان انڈسٹریل
مل کے گورن ہمائیں سمرتہ گنت گیاہ
سلج صاحب سب گن اوگن سب سیاہ
اس پر محرم گیانی صاحب نے خوش ہو کر خاکسار سے معاف کیا۔ اور حاضرین مجلس بھی اس نظارہ کو دیکھ کر متاثر ہوئے۔ اس تقریب میں مختلف ذی اثر اصحاب سے تعارف ہو اور تبلیغ کاموقد ملا اور لڑ بچر دیا گیا۔

خاکسار شریف احمد اچھی اخبار ج احمدیہ
۱۶/۲۵ مسلم مشن ہجرت

زکوٰۃ

ایک دند رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس دو عورتیں آئیں جن کے ہاتھ میں سونے کے دو کڑے تھے حضور نے ان سے دریافت کیا کہ کیا تم ان کی زکوٰۃ ادا کرتی ہو۔ قرآنوں نے نفی میں جواب دیا اس پر حضور نے فرمایا کہ تم پسند کرتی ہو کہ تم کو قیامت کے دن سونے کی بجائے آگ کے کڑے پہنائے جائیں جس پر ان دونوں عورتوں نے فوراً زکوٰۃ ادا کر دی۔ (ترمذی جلد ۷ صفحہ باب الزکوٰۃ)

ناظرینت المال آمد فادایان
احباب صدسالہ جو بلی فنڈ میں جلد ادائیگی فرمائیں۔

شدذات

از محترم چودھری فیض احمد صاحب گجراتی !

①

روایت ہے کہ ۱۲۵۲ھ میں جب احمدیت کی مخالفت منظرِ عروج پر تھی اور مولویوں کی اشتغال انگیز لوگوں کے تخیل میں عامۃ المسلمین تعصب و عداوت کے ایسے مقام پر پہنچ چکے تھے کہ بصارت و روحانی کے ساتھ ہی عقل و بصیرت سے بھی تہی دامن ہو کر قتل و غارت گری کا نام ہی اسلام رکھ لیا تھا۔ اور جبر و تشدد کے ذریعہ سے جماعت احمدیہ کے افراد کو تہذیبی عقائد پر مجبور کر کے مذہم مساعی جاری تھیں۔

ایک گاؤں میں ایک مہتر احمدی ایسا تھا۔ پھرا ہوا مشتعل ہجوم احمدیت کے خلاف غورے لگاتا ہوا اس بڑھے احمدی کے مکان پر پہنچا۔ اور احمدیت کی تکفیر کے پُر جوش نعرے لگاتا ہوا اس بڑھے احمدی کے مکان میں داخل ہوا۔ اور پھر لوگوں کا گلہ ہوا :-

ہجوم :- دیکھو بابا ! خیر اسی میں ہے کہ تم مسلمان ہو جاؤ۔

بڑھا احمدی :- اس اسلام پر تو میں پہلے ہی قائم ہوں جس کا حکم خدا اور رسول نے دیا ہے۔ ہجوم :- تم کوئی عذر نہیں سننا چاہتے۔ تم مسلمان ہو جاؤ !

بڑھا احمدی :- مسلمان تو میں خدا کے فضل سے پہلے ہی ہوں۔ اب کس قسم کا مسلمان ہو جاؤ ؟

ہجوم :- جس طرح کے مسلمان تم ہیں۔

بڑھا احمدی :- تا بابا ! اب میری عمر اس قابل نہیں رہی کہ میں آپ کی طرح کا مسلمان بن جاؤں۔

ہجوم :- مسلمان ہونے کے ساتھ عمر کا تعلق ہے؟

بڑھا احمدی :- دیکھئے نا ! میری عمر ۷۲ سال ہو چکی ہے۔ میرے نام جمالی تو انگریز ہو چکے ہیں۔ میرے ہاتھوں میں اتنی

سکت نہیں کہ تبدیل مذہب کے لئے کسی کا گلہ دلویج سکوں۔ میرے بازوؤں

میں اتنی طاقت نہیں کہ میں کسی کی گیناہ کو فٹنل کر سکوں۔ میری ٹانگوں میں

اتنی ہمت نہیں کہ میں کسی کے گھسے نال ٹوٹ کر جھاگ سکوں۔ اور تم دیکھ

رہے ہو کہ بڑھاپے کی شدت کے باعث میرے ہاتھوں میں لرزہ ہے۔ یہ ہاتھ اب اس قابل نہیں رہے کہ

کسی کے مکان کو آگ لگا سکوں۔

میرے منہ میں دانت بھی نہیں ہیں۔ بڑی آواز اتنی مگر دوسرے کہ میں کسی کی گھنٹی کے نعرے بھی نہیں لگا سکتا۔ پھر آپ ہی بتائیے کہ میں اس بڑھے اپنے آپ جیسا مسلمان کیسے بن سکتا ہوں۔

اور پھر شاید ایسا ہوا کہ ہجوم کے لیڈر کے سونے ہوئے مضمیر نے انگریزی لائی۔ شاید اس کے دل کے دروازے پر خونخواری نے دستک دی۔ شاید بڈھے احمدی کی درد میں ڈوبی ہوئی گہری طنز کے نشتر نے اس لیڈر کے سینے میں سونے ہوئے ایمان کے پہلوں میں چھدکایا۔ شاید اس کا "اسلام" شرمسار ہوا۔ شاید اسے وہ اسلام یاد آ گیا جو

لَا اِكْرَاهَا فِي السِّلْمِ
کافروں کا ظلم کے ہاتھ کو روک لیتا ہے۔
سلاوا میں نے ہجوم سے کہا :-
"چلو چھوڑو۔ اس بڈھے سے کیا لین ہے !"

②

ایک معاصر نے پہلے صفحہ پر یوں عنوان جمایا ہے :-
"دیوبندی، تبلیغی اور قادیانی ایک قبیلے کے بچے تھے۔"

اور اسی صفحہ پر ایک دوسرے عنوان کے تحت ان تمام فرقوں کو ایک جیسا "کافر" قرار دے کر اپنے خیال میں اسلام کی شاندار خدمت سر انجام دی ہے۔ خاص طور پر مولانا محمد تقی صاحب نانوتوی بانی دارالعلوم دیوبند کے خلاف تو بہت ہرزہ سرائی کی ہے۔ کیونکہ انہوں نے قرآن کریم کے عین مطابق اپنا یہ عقیدہ برپا بیان فرمایا تھا کہ :-

"اگر باطنی بعد زمانہ نبوی مسلم بھی کوئی نبی پیدا ہو تو پھر بھی خاتمیت محمدی میں کچھ فرق نہ آئے گا !"

(تجدید اناس ص ۵۸)

پاک و ہند کے مولویوں نے کافر ساز مشینز کا جو پلانٹ لگایا ہے اس کی پروڈکشن زردوں پر ہے۔ اور ان مولویوں کی تمام توپوں کا گورخ خدائی ارشاد وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا كِطْفَافٍ ہے۔ خدا کی رسی تو ان

مٹاؤں کی توپوں کے گولوں سے ڈٹ نہیں سکتی۔ لیکن ان مٹاؤں کا دین تو انظر من الشمس ہو گیا کہ طغ

دین مٹاؤں کی سبیل اللہ فساد

③

ریڈیو پاکستان کی تحریکے مطابق علماء کی ایک کانفرنس میں یہ طے پا گیا ہے کہ پاکستانی علماء کے لئے ایک "ضابطہ اخلاق" مرتب کیا جائے۔ اور اس کے ساتھ ہی علماء پاکستان کو یہ ضابطہ لگا کر دیا جائے کہ وہ اپنے اسلوب تحریر و بیان کو اس رنگ میں ڈھالیں کہ کسی دوسرے اسلامی فرقے کی دلآزاری نہ ہو۔ بلکہ ہر عالم دوسرے فرقے کے عقائد پر نکتہ چینی کی بجائے اپنے فرقہ کی خوبیاں بیان کرے۔

جوابک اللہ! یہ ضابطہ علماء و اہل حق اس امر کا محتاج تھا کہ اُسے یہ ضابطہ اخلاق کا پابند بنایا جائے۔ اور ان میں سے ہر ایک کو یہ حکم دیا جائے کہ وہ خدا اور اس کے رسول کے احکام کی پیروی کو اپنا شعار بنائیں۔ اس وقت اخلاقی اسلامی کو اٹھو کہ بنا کر احکام خداوندی کا مذاق اڑانے والا طبقہ ڈوٹے زمین پر رہی ہے۔ اسی طبقے نے اجتماعیت اسلامی کی جڑوں کو کھوکھلا کیا ہے۔ ہماری رائے میں ہر دینی عالم کہلانے والے کو یہ ناقابلِ ترمیم و ترمیم و ترمیم حکم دیا جانا چاہیے کہ وہ سورۃ الفرقان کا آئری کوئی ترجمہ صحیح یاد کرے اور روزانہ اپنے حلقہ کے صحابہ میں جا کر سُنائے۔

دینی بات دوسرے اسلامی فرقوں کی دلآزاری اور نکتہ چینی سے علماء کو روکنے کی ہے۔ بڑی زیادتی معلوم ہوتی ہے ! اگر یہ علماء یہ "خندت" بھی بجانے لائیں تو پھر اور کیا کریں یہ تو ان کا ذاتی حق ہے۔ اور اگر حکومت پاکستان ذاتی غلطیوں کے ساتھ یہ کام کرنا چاہتی ہے تو پھر اسے تجربہ کار سپیروں کی خدمات حاصل کر کے ان علماء کی زہر کی کچلیاں نکلوا دینی چاہئیں۔

④

معاصرہ جمعیت کے ۲۱ مارچ کے شمارہ میں سید منظور الحسن صاحب ٹونک دراجستان) کا ایک مضمون بعنوان "ٹونک میں عہدِ وطن کی دو قابل دید حسین اور تاریخی عمارتیں" شائع ہوا ہے اس میں جامع مسجد ابرہہ گنج" کا تعارف کر دیا گیا ہے۔ جسے ٹونک کے حکمران نواب امیر الدولہ نے ۱۲۳۲ھ ہجری میں تعمیر کر دیا تھا۔ اس کے فنِ تعمیر کے ذکر کے بعد

لکھا ہے کہ "مطالعہ مذہبِ حجاب کی پیشانی پر منظرِ تعلق یہ قطع درج ہے کہ خدا کا گھر ہوا تعمیر دیکھو ٹونک میں بیشک مزار، صاف اس کے چاہ میں نرم زم کے پانی کا شگفتہ تم بھی انبیا کی اصلاح کا طبع کہہ دو بناؤںک دوسرا کعبہ یہ ابراہیم ثانی کا

اور اس کے ساتھ ہی عربی میں یہ عبارت لکھی ہے: هَذَا هُوَ بَيْتُ اللَّهِ الْوَدُودِ۔۔۔۔۔ یہ اشعار اور عربی عبارت کسی تشریح و توضیح کی محتاج نہیں۔ اس مسجد کے ٹونک میں پانی کو چاہ نرم زم کے پانی سے صرف تشبیہ ہی نہیں دی گئی بلکہ بتایا گیا ہے کہ اس پانی میں نرم زم کے پانی کا صاف مزار ہے۔ اور اس مسجد کو ابراہیم ثانی کا دوسرا کعبہ قرار دیا گیا ہے۔ اور ابراہیم ثانی کا اشارہ غالباً تعمیر کنندہ نواب امیر الدولہ کی طرف ہے۔ اور پھر حسرتی عبارت میں ات هَذَا هُوَ بَيْتُ اللَّهِ الْوَدُودِ کہہ کر واضح رنگ میں بیت اللہ قرار دیا گیا ہے۔

جماعت احمدیہ کے خلاف علماء نے زمانے جو اعتراضات کر کے عوام انسان کو ہمیشہ بھڑکایا ہے، ان میں قادیان کی مسجد اٹھنے اور بہشتی مقبرہ اور قصر خلافت وغیرہ کے نام ہیں۔ اور ہزار بار وضاحت کی جا چکی ہے کہ مسجد اٹھنے کا نام محض تبرک ہے۔ اور بہشتی مقبرہ خدا کے اُن نیک بندوں کی خوابگاہ ابدی ہے جنہوں نے نیک اعمال کئے اور دین اسلام کی اشاعت کے لئے قربانیاں کیں۔ اور قصر خلافت وہ مکان ہے جو خلیفہ وقت کے لئے مخصوص ہے۔ لیکن اعتراضات قائم رہے۔ اور اشتغال انگیزیاں جاری رہیں۔ اب ہم سوائے اس کے کیا کہہ سکتے ہیں کہ طغ

وہ قتل بھی گتے ہیں تو چرا چاہئیں ہوتا

درخواست دعا

حاکم کو آج کل اپنی تجارت کے سلسلہ میں بعض مشکلات درپیش ہیں۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان مشکلات کو دور فرمائے۔ اسی طرح حاکم کے ایک فیروز جماعت دوست سید ابوریحان صاحب بی بی بی نے آنرز کا امتحان دے رہے ہیں۔ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ان کو نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین۔ حاکم محمد رفیقان برہ پورہ بھگلپور۔

وصیت

نوٹ:- وصایا منظور سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی بخت سے کسی وصیت پر اعتماد میں ہو تو وہ تاریخ بیعت سے ایک ماہ کے اندر بلا اپنے اعتراض کی تعمیل سے دفتر ہذا کو آگاہ کرے۔ (سیکرٹری بھتیقی مقبرہ قادیان)

وصیت نمبر ۱۱۰۰۔ میں سیدہ صادقہ خاتون۔ زویہ سیدہ جلال الدین احمد صاحب۔ نوم سیدہ۔ پیشہ خانہ داری عمر ۶۵ سال۔ میں راشنی احمدی۔ ساکن گوہلی پور۔ سوگڑہ۔ ڈکانہ کور ضلع کلکتہ اترپردیش بنگالہ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۰-۳-۱۹۷۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ رقم ۱۱۰۰ ایکڑ واقع کوٹھی زمین بھگڑہ ہے جس کی قیمت اندازاً ۲۰۰ روپے ہے اور ایک مکان مشترک ہے جس کا قتبہ دو کنبہ ہے جس کی قیمت

میں ۲۰۰ روپے میرا حصہ ہے۔ اور میرا ہر خاندان سے ادا کر دیا جاتا ہے۔ جس کے باعث مذکورہ بالا جائیداد ہے۔ اور میرے پاس زبیر طائی ۲۰۰ کنبہ (چوڑیاں) میں جن کی قیمت ۲۵۰ روپے ہے۔ اس کے علاوہ ۱۰ ایکڑ زمین مرزاؤں کے قبضہ میں ہے جس کا بھی قبضہ نہیں ہوا۔ کہ گورنمنٹ کا ٹریبیونل کیا فیصلہ کرتا ہے۔ میں ان سب جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدرا بن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ جو جائیداد پیدا کرو گی اس کی اطلاع مجلس کارپوراز صدرا بن احمدیہ قادیان کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اور وفات کے بعد جو مترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی لیے حصہ کی صدرا بن احمدیہ مالک ہوگی۔ "ریتا تقبل صتا اذنت الت السميع الحلیہ"

الاصۃ صادقہ خاتون۔ گواہ شہزادہ جلال الدین احمد۔ گواہ شہزادہ عبدالعقوب الرحمن

وصیت نمبر ۱۱۱۱۔ منکھ نصرت جہاں بیگم زویہ محمود احمد صاحب باقی تویم شیخ پشند خانہ داری عمر ۲۵ سال۔ تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کلکتہ۔ ڈاک خانہ کلکتہ۔ ضلع کلکتہ عوبہ منٹری بنگالہ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۰-۳-۱۹۷۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت جائیداد غیر منقولہ۔ میرا زہر ۱۵۰ روپے بدمہ خاندان صاحب الادا ہے۔ میری طائی زبیر طائی۔ لاکٹ۔ انگوٹھی وغیرہ کل زرئی ۲۰۰ روپے کے قیمتی مبلغ بیسیس ہزار روپے ہے۔ اس کے علاوہ خاندان کی طرف سے ڈھائی صد روپے ماہوار حیب خرچ ملتا ہے۔ میں اس کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدرا بن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اس کے بعد جو جائیداد پیدا ہوگی۔ اس کی اطلاع مجلس کارپوراز بھتیقی مقبرہ قادیان کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری وفات کے بعد جو مترکہ ثابت ہو اس کے بھی لیے حصہ کی صدرا بن احمدیہ قادیان مالک ہوگی۔ ریتا تقبل صتا اذنت الت السميع الحلیہ۔

الاصۃ نصرت جہاں۔ گواہ شہزادہ محمد احمد بانی خاندان عوبہ۔ گواہ شہزادہ خضر احمد بانی

وصیت نمبر ۱۱۲۲۔ منکھ زبیر بیگم زویہ نذیر محمد قوم گور پشند خانہ داری عمر ۳۵ سال تاریخ بیعت ۶۶-۶۷-۶۸۔ ساکن قادیان ڈکانہ قادیان ضلع گورداسپور عوبہ پنجاب۔ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۰-۳-۱۹۷۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا زہر مبلغ پانچ صد روپے بدمہ خاندان ہے۔ اور زبیر ایک کنبہ (چوڑیاں) زرئی تھہ ماشہ اندازاً ۲۰۰ روپے لگن چاندی کا ایک چوڑا قیمت ۱۸۰ روپے بلیاں چاندی ایک چوڑا ۲۰ روپے اس کے علاوہ نہ کوئی منقولہ جائیداد ہے۔ میں اس کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدرا بن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اور اس کے بعد جو جائیداد پیدا ہوگی، اس کی اطلاع مجلس کارپوراز بھتیقی مقبرہ قادیان کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ وفات کے بعد جو میرا ترکہ ثابت ہو اس کے بھی لیے حصہ کی صدرا بن احمدیہ قادیان مالک ہوگی۔ ریتا تقبل صتا اذنت الت السميع الحلیہ۔

الاصۃ۔ زبیر بیگم۔ گواہ شہزادہ نالوق احمد ولد غلام احمد۔ گواہ شہزادہ نذیر محمد پوٹھی کارکن صدرا بن احمدیہ قادیان

وصیت نمبر ۱۱۲۳۔ میں سیدہ نالوق ولد سید صاحب مرحوم قوم مہلا راجھی پیشہ ملازمت صدرا بن احمدیہ عمر ۳۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈکانہ قادیان ضلع گورداسپور عوبہ پنجاب۔ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۰-۳-۱۹۷۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں۔ البتہ میرا گزارہ ملازمت صدرا بن احمدیہ کی صورت میں ماہوار آمد ۱۰ روپے پر ہے۔ میں اپنی اس ماہوار آمدنی کا پے حصہ صدرا بن احمدیہ قادیان وصیت کرتا ہوں۔ انشاء اللہ جب کبھی میری آمدنی میں اضافہ ہوگا میں اس کی اطلاع دفتر بھتیقی مقبرہ کو دیتا رہوں گا۔ نازنگی گل میں کوئی جائیداد پیدا کرو گی یا کوئی جائیداد مستقل ہو کہ میرے نام آئے اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ اسی طرح اگر میرے مرنے کے بعد کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ ریتا تقبل صتا اذنت الت السميع الحلیہ۔

العبد محمد نالوق السیکو میت الممال۔ گواہ شہزادہ محمد زمان۔ گواہ شہزادہ جلال الدین تیر

وصیت نمبر ۱۱۲۴۔ منکھ چھینہ بی بی بیوہ شیخ میراگی مرحوم تویم شیخ پشند خانہ داری عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت لشکریہ ساکن غنچہ پاڑہ ڈکانہ اندری پور ضلع ڈھبھنگا نال عوبہ اتر پردیش۔ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۰-۳-۱۹۷۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ میرا دین ہر اپنے خاندان مرحوم کو صاف کر چکی ہوں۔ اس کے علاوہ زبیر طائی ایک تولہ قیمتی پتھر سو روپے ہے۔ اور نقد چار صد روپے موجود ہے۔ ان سب کی میزان ایک ہزار روپے ہے اس کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدرا بن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اس کے بعد جو جائیداد پیدا ہوگی اس کی اطلاع مجلس کارپوراز بھتیقی مقبرہ کو دینی رہوں گی۔ اور میری وفات کے بعد جو مترکہ ثابت ہو اس کے بھی لیے حصہ کی مالک صدرا بن احمدیہ قادیان ہوگی۔

ریتا تقبل صتا اذنت الت السميع الحلیہ۔
الاصۃ چھینہ بی بی۔ گواہ شہزادہ آدم خان بھروف اتر۔ گواہ شہزادہ شمس الحق خاں معلم وقف جدید۔ گواہ شہزادہ سید عبدالرحمن احمد بن سید اختر الدین
نوٹ:- اس وقت حصہ جائیداد میں سے پیش روپے ادا کرتی ہوں۔

وصیت نمبر ۱۱۲۵۔ منکھ رفعت سلطانہ ہاشمی بنت ممتاز احمد ہاشمی قوم قریشی ہاشمی پیشہ تعلیم عمر ۱۶ سال پچھ ماہ تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈکانہ قادیان ضلع گورداسپور عوبہ پنجاب۔ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۰-۳-۱۹۷۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میں اس وقت طالب علم ہوں۔ اور والد صاحب میرے اخراجات برداشت کرتے ہیں۔ میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ آئندہ جب کبھی میری کوئی جائیداد ہوگی میں اس کی اطلاع دفتر بھتیقی مقبرہ کو کر دوں گی۔ اور اس جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدرا بن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔
۲۔ میری اس وقت کوئی قسم کی آمد نہیں ہے۔ آئندہ جب کبھی کوئی آمد کی صورت پیدا ہوگی تو اس کے بھی لیے حصہ کی وصیت بحق صدرا بن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔
۳۔ میری وفات پر جو میرا ترکہ ثابت ہو اس کے بھی لیے حصہ کی وصیت بحق صدرا بن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔
۴۔ مجھے اپنے والد صاحب کی طرف سے مبلغ پچاس روپے فتنے ملے ہیں۔ میں اس کے لیے حصہ کی وصیت کرتی ہوں اور انشاء اللہ تعالیٰ اس کی جلد ادائیگی کر دوں گی۔
الاصۃ رفعت ہاشمی۔ گواہ شہزادہ۔ برکت علی الغام۔ گواہ شہزادہ ممتاز احمد ہاشمی

درخواست دعا
خاکسار مورخہ ۲۹ مئی سے ایم۔ اے پریولیس اکیڈمی نمٹنڈ کے امتحان میں شریک ہو رہا ہے۔ تمام احباب جماعت و بزرگانِ معالیہ سے تمنا یاں کا مہیا کی کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔
خاکسار
عبد السلام ون سیکرٹری مال رشی نمٹنڈ

وہ دن آگے ہیں جب ساری دنیا احمدیت کے ذریعہ عراق اسلام میں داخل ہوگی

اعلانات نکاح

①

مورخہ ۶ ربیع الثانی ۱۳۵۴ھ مطابق ۶ مئی ۱۹۷۵ء کو مکرم محمد اسماعیل صاحب تیمپور کی دختر محبوب بی بی صاحبہ کا نکاح ہمراہ مکرم سلیم احمد صاحب ابن مکرم مولوی مبارک احمد صاحب دکن تیمپور بعوض ۹۲۵/- روپے ہنر خاک رنے پڑھا۔
اجاب جماعت دُعا فرما میں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جائزین کے لئے باعث برکت اور مقرر ثمرات حسنہ بنائے۔ آمین۔
اس خوشی میں مکرم مولوی مبارک احمد صاحب دکن نے سسرانہ فنڈ میں ۵۰ روپے اعانت بدر میں ۵۰ روپے اور درگوش فنڈ میں ۵۰ روپے اور نشر و اشاعت میں ۵۰ روپے دیئے ہیں۔ ہزاہ اخذ جس الجزاہ ۶۱۔

②

مورخہ ۸ ربیع الثانی ۱۳۵۴ھ مطابق ۸ مئی ۱۹۷۵ء کو مکرم عبدالکیم صاحب فور سکریٹری تبلیغ دیوبندگ کی دختر عزیز بی بی الغضل صاحبہ کا نکاح ہمراہ مکرم انور احمد صاحب ابن مکرم محمد محبوب صاحب مرقوم آف دیوبندگ بعوض ۱۲۰۰/- روپے، لیڈنار عصر خاں صاحب نے پڑھا۔
اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ دونوں خاندانوں کے اس تعلق اور رشتہ کے بارگت اور مقرر ثمرات حسنہ ہونے کے لئے دُعا فرمائیں۔
اس خوشی میں مکرم عبدالکیم صاحب فور نے سسرانہ فنڈ میں ۵۰ روپے، درگوش فنڈ میں ۵۰ روپے، نشر و اشاعت میں ۵۰ روپے اور اعانت بدر میں ۵۰ روپے۔
اسی طرح مکرم انور احمد صاحب نے سسرانہ فنڈ میں ۵۰ روپے، اعانت بدر میں ۵۰ روپے، نشر و اشاعت میں ۵۰ روپے اور درگوش فنڈ میں ۱۰۰ روپے ادا فرمائے ہیں۔
جزاہم اللہ احسن الجزاہ ۶۔
خاکسار
منظور احمد تبلیغ سلسلہ احمدیہ یادگیر

سیدنا حضرت اُصلح الموعودؑ نے جلسہ سالانہ ۱۹۵۴ء کے موقع پر تبلیغ و تربیت کے کام کو تیز تر کرنے کے لئے وقف جسدِ بید کی تحریک کا اعلان فرمایا۔ تاکہ تبلیغ اسلام کے کاموں کو زیادہ سے زیادہ وسیع کیا جائے۔ اور اسلام کی روحانی سر بلندی کا وقت جلد قریب آجائے۔ اس موقع پر حضورؑ نے فرمایا :-

” وہ دن آگے ہی جب ساری دنیا احمدیت کے ذریعہ سے اسلام میں داخل ہوگی۔ اگر اس میں آپ کا حصہ نہیں ہوگا۔ تو کتنی بد بختی ہوگی۔ اگر تم چاہتے ہو کہ ہماری نگرانی میں اسلام کے بڑھنے کا دن دیکھو۔ تو دعاؤ اور قربانیوں میں لگ جاؤ۔ تاکہ خدا تعالیٰ تمہاری مدد کرے۔ اور جو کام ہم نے مل کر شروع کیا تھا۔ وہ ہم اپنی آنکھوں سے کامیاب طور پر پورا ہوتا دیکھیں۔ “

حضورؑ نے مزید فرمایا :-
” میرے لئے یہ امر خوشی کا باعث ہے کہ جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ کے فضل سے بیداری سے کام لے رہی ہے۔ مگر کام کی اہمیت اور اس کی وسعت کو دیکھتے ہوئے ابھی آپ لوگوں کو قربانیوں کا معیار اور بھی بلند کرنے کی ضرورت ہے۔ کیونکہ دیہاتی جماعتوں کی تربیت لاکھوں روپے کی متقاضی ہے۔ اس میں جماعت کے افراد کو توجہ دلانا ہوں کہ وہ اپنی بارہ میں صلاؤ سے کام لیں۔ اور زیادہ سے زیادہ مالی قربانیاں پیش کریں۔ تاکہ صحیح اصلاح تعلیم سے لوگوں کو روشناس کیا جائے۔ “

امید ہے کہ خصوصاً بھارت کے غصص اجاب و قوتی ایسے پیارے آقا کے ان اہم و اہم اہمات پر صدقہ دل کے ساتھ لبیک کہتے ہوئے جسدہ وقف جدید جلد ادا فرمائیں گے۔

انچارج وقف جدید بلخن احمدیہ قادیان

اعلان بابت دینی نصاب

جمہد اجاب جماعت ہائے احمدیہ بھارت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سال ۱۹۷۵ء کے دینی نصاب کا امتحان مورخہ ۱۲ ربیع الثانی ۱۳۵۴ھ مطابق ۱۲ اگست ۱۹۷۵ء بروز اتوار منعقد ہوگا۔ اس امتحان میں پڑھے گئے تمام دوستوں کا مشاغل ہونا ضروری ہے۔ دینی نصاب کا کورس کتاب ختم نوت کی حقیقتہ ” صحت حاصل یعنی معنی احادیث پر تبصرہ سے قبل کا حصہ مقرر کیا گیا ہے۔

عہدہ داران جماعت، مبلغین و معلمین۔ اس کے ان تحریک جدیدہ و وقف جدید اپنے حلقے سے شامل ہونے والے امیدواروں کی فہرستیں جلد تر دفتر تبلیغ قادیان میں بھجوانی۔
۲۔ سال گذشتہ ۵۲-۱۳۵۳ھ ہی کے دینی نصاب کا امتحان کتاب کوڈ ۱۱۵۰ امیر نصف آخر کا ہو چکا ہے۔ اس میں کامیاب ہونے والے اجاب کو سندات کامیابی امتحان بھجوانی جائیں گی۔ اگر کسی بہن بھائی کو سند نہ ملی ہو تو مطلع فرمائیں۔ تاکہ انہیں سند بھجوائی جاسکے۔

ناظر دعوتہ و تبلیغ قادیان

درخواست دُعا: خاکسار کے دادا الحاج محمد شمس الدین صاحب علیہ السلام کی یاد میں جو ۱۹۷۵ء میں فوت ہوئے۔ ان کی کامل شفا یابی اور صحت و سلامتی کے لئے نیز خاکسار کی والدہ محترمہ کے پیٹ میں اکثر تکلیف رہتی ہے ان کی کامل شفا یابی اور صحت و سلامتی والی عملی عمر پانے کے لئے تمام بزرگان سلسلہ سے درخواست دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار مبلغ الدین صاحبی معلم تعلیم الاسلام قادیان سکول قادیان

رپورٹ کارگزاری مجلس انصار اللہ کالیکت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین آیہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے خطہ محمد بنام انصار اللہ کی روشنی میں مجلس انصار اللہ کالیکت کا اجلاس مورخہ ۲۵ کو بوا جس میں لوکل عہدہ بلان کے انتخاب کے علاوہ کیرالہ سٹیٹ کے تمام اضلاع کی لائبریریوں میں قرآن مجید انگریزی کا ایک ایک نسخہ بھجوانے کا فیصلہ کیا گیا۔ اور انصار اللہ کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی گئی۔ دیگر عہدہ داران مجلس انصار اللہ کو بھی چاہئے کہ وہ بھی حضور آیہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں اپنی مجلس کو فعال بنائیں اور جماعت کی تربیت کے لئے کوشش کریں۔

صدر مجلس انصار اللہ سرکنڈیر قادیان

بہتر تم اور بہراڈل

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آکٹو و ٹیکس کی خدمات حاصل فرمائیے۔ !!

Autowings

32, SECOND MAIN ROAD
C.1-T COLONY, MADRAS-600004.
PHONE No. 76360.

ٹوونگس

پنجاب بجلی بورڈ کے چیرمین شری می ڈی سو صاحبی

قادیان میں تشریف آوری

آپ کی محدثین قرآن مجید انگریزی اور ڈومرا اسلامی لٹریچر برائے مطالعہ پیش کیا گیا

قادیان ۱۹ مئی۔ پنجاب بجلی بورڈ کے چیرمین شری می ڈی سو صاحب جو اپنے سرکاری دورہ پر چھٹا کواٹر تشریف لائے ہوئے تھے وہاں سے محض جماعت احمدیہ کے مقدس مقامات کی زیارت کے لئے قادیان تشریف لائے۔ جناب مولانا صاحب سیر منڈیشا انجینئر گورڈا سپور، جناب سید صاحب ابیک علیگندہ انجینئر گورڈا سپور بھی آپ کے ہمراہ تھے۔ جماعت احمدیہ کے نمائندگان نے مقامی بجلی دفتر (پلاٹنگ محضر) پر دھری محمد ظفر اللہ خان صاحب) میں ان کا استقبال کیا۔ اور اس کے بعد جناب سو صاحب دیگر افسران محکمہ بجلی گورڈا سپور اور جناب ایس۔ ایس۔ جہاں صاحب ایس۔ ڈی۔ او بجلی قادیان کے ہمراہ تقریباً ۱۱ بجے قبل درپہر محکمہ احمدیہ میں تشریف لائے۔ سب سے پہلے ہمارے یہ عزت مند جہاں مقربہ ہشتی دیکھنے تشریف لگے۔ اس کے بعد جہاں خانہ میں بیٹھ کر حضرت مولوی عبدالغنی صاحب اور محترم صاحب اجزاہہ مرزا (مجموعہ صاحبزادہ صاحب نے عزت مند جہاں کو جماعت کی ابتداء اور گزشتہ حالات مشکلات اور ترقیات سے آگاہ کیا۔ تقریباً نصف گھنٹہ تک تبادلہ خیالات کے بعد ان عزت مندوں کو مسجد مبارک مسجد احمدی اور صدر انجین احمدیہ کے دفتر دکھائے گئے۔ جماعت کی لٹریچر برائے کوشش کو دیکھ کر ہمارے عزت مند جہاں بہت خوش ہوئے۔ وہاں پر ان کی خدمت میں محترم صاحبزادہ مرزا (مجموعہ صاحبزادہ) نے تبلیغ کے قرآن مجید انگریزی، محضر تہی اکم صلی علیہ وسلم کی سوانح حیات (انگریزی) اور جماعت کی طرف سے شائع کردہ ڈومرا اسلامی لٹریچر پیش کیا۔ جن کو انہوں نے بخوشی قبول کرتے ہوئے اس کو مطالعہ کرنے کا وعدہ فرمایا۔ محترم سو صاحب نے لٹریچر برائے کوشش کو ویٹرز (VISITORS BOOK) میں مندرجہ ذیل الفاظ میں اپنے تاثرات کو نوٹ فرمایا۔

" I WAS TAKEN ROUND THE AREA OF THE AHMADIYYA COMMUNITY AT QADIAN. I AM VERY MUCH IMPRESSED BY THE UPKEEP AND MAINTENANCE OF THE OLD TRADITIONS AND THE SPIRITUAL ASPIRATIONS IN ABUNDANCE IN THE THINKING AND IDEAS EXPRESSED. I WISH THIS ORGANIZATION ALL ROUND PROGRESS."

چنانچہ ہمارے یہ عزت مند جہاں محکمہ احمدیہ میں ایک گھنٹہ سے زائد قیام کرنے کے بعد وہیں تشریف لے گئے اپنی روانگی سے قبل انہوں نے یہ فرمایا کہ میرے دل میں بڑی دیر سے یہ خواہش تھی کہ میں جماعت احمدیہ کے مرکز قادیان کو دیکھوں۔ اور احمدی بھائیوں کے حالات اور خیالات سے واقفیت حاصل کروں۔ آج مجھے یہ موقعہ یا کوشش ہوئی۔ اور میں اپنے سرکاری دورہ سے وقت نکال کر خاص طور پر قادیان آیا ہوں۔ تاکہ اپنی اس دیرینہ خواہش کو پورا کر سکوں۔

ہم جناب سو صاحب اور ان کے ہمراہ تشریف لائے والے عزت مندوں کو شکر گزار ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کا حافظ و ناصر رہے اور ان سب کو بہتر رنگ میں روشنی کی خدمت بجا لانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

(ناظر اور عارف قادیان)

درخواست دعا

مؤرخہ ۱۳ مئی ۷۵ء کو کوئی سید نور علی صاحب ایم۔ ایم۔ نام مقام امیر جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے بذریعہ ناریہ اطلاع ملی تھی کہ کلکتہ میں ایک جگہ لگنے سے کئی ایک دکانیں مل کر رکھ ہو گئیں۔ اس عادت میں ہمارے عزیز بھائی مظہر احمد صاحب باقی اور ان کے بھائیوں کے کاروبار کو بھی بہت نقصان پہنچا ہے بعد میں اس حادثہ کی تفصیل بھی مل گئی ہے۔ میں احباب جماعت کی خدمت میں خالص طور پر اپنے ان عزیزان کے لئے دعائی درخواست کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان کو یہ صدمہ برداشت کرنے کی توفیق دے۔ اور اپنے فضل و کرم سے اس نقصان عظیم کی تلافی فرمائے۔ آمین۔ ہم سب کو ان کے ساتھ دلا ہمدردی ہے۔ اور اس صدمہ میں ہم سب شریک ہیں۔ اور نقصان کے ازالہ کے لئے دعا کرتے ہیں۔ خاکسار: (صاحبزادہ) مرزا (مجموعہ احمد۔ قادیان)۔

مسجد احمدیہ برہن پورہ کے نئے حصے کا سنگ بنیاد

(۱)۔ مسجد گلپور کے محلہ برہن پورہ میں لفضلہ تقالے ہماری ایک فعالی جماعت ہے، جس کی اشریت نوجوانوں پر مشتمل ہے۔ اور خدا کے فضل سے شاہراہ ترقی پر کاغذ بنے۔ جماعت کی ترقی کے مد نظر سابقہ مسجد تنگ محسوس ہونے لگی۔ چنانچہ مسجد کی توسیع کا پروگرام بنایا گیا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مسجد کی توسیع کے اسباب پیدا کر دیئے۔ چنانچہ ۲۸ مارچ ۱۳۵۴ھ (۲۸ مارچ ۱۹۷۵ء) کو بعد نماز جمعہ احباب و مستورات کی بڑی سوز و گماں کے بعد خاکسار کو مسجد کے زیر تعمیر حصے کا سنگ بنیاد رکھنے کی سعادت نصیب ہوئی۔ مسجد کے قیام حصے کی بنیاد محکمہ و دفتر مولانا عبدالغفور صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ نے سلسلہ میں رکھی تھی۔

(۲)۔ مسجد احمدیہ گلپور کا نچلا حصہ عرصہ سے تشہہ تکمیل تھا۔ اللہ تعالیٰ نے ان دنوں اس کی تکمیل کے اسباب پیدا کر دیئے۔ اور مؤرخہ ۶ مارچ ۱۹۷۵ء کو عمارت کے اس حصے کو باہر تکمیل تک پہنچانے کے لئے کام شروع ہو گیا۔ زیر تعمیر حصے میں ایک لائبریری کا کمرہ اور مبلغ کے لئے رانٹشی کو اتر شاہی ہیں۔

(۳)۔ مسجد احمدیہ "بلائی" ضلع گلپور صوبہ ہریانہ عرصہ سے تشہہ تکمیل تھی۔ اب تک یہ مسجد کچھ تھی۔ موسم برسات میں نماز پڑھنے میں کافی دقت ہوتی تھی۔ چند ہی یوم میں اس مسجد کو بھی پختہ بنانے کا کام شروع ہو رہا ہے۔ انشاء اللہ۔

جملہ احباب جماعت اور بزرگان کی خدمت میں التجا ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ہر سردار مسجد کو جہاں متعلقہ جماعتوں کے لئے موجب برکت بنائے وہاں بہت ہی سعید روحوں کے لئے موجب ہدایت بنائے۔ اسی طرح ان احباب کے لئے بھی دعا مست دعا ہے جنہوں نے مسجد کی تعمیر کے اخراجات کو برداشت کیا۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو اپنے فضلوں کا وارث بنائے اور اپنے حبیب حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حدیث کے مطابق ان سب کے عمدہ گھر جنت میں بنا دے۔ آمین

خاکسار: محمد حمید کوثر۔ مبلغ سلسلہ احمدیہ۔ گلپور (جہاں)

لازمی چندہ جات کی فریضت

یہ امر کسی سے پوشیدہ نہیں ہے کہ چندہ عام اور جلسہ سالانہ جماعتی نظریہ لازمی اور ضروری چیز ہے۔ اور سب سے مقدم ہیں۔ کیونکہ ان کی بنیاد سیدنا حضرت شیخ محمود علیہ السلام نے رکھی ہے اور ان میں باقاعدگی کے لئے حضورؐ کو تاکید کرتے ہوئے جہاں تک فرماتے ہیں "جو شخص میں ماہ تک چندہ ۱۵۱۱ ذکرے گھاس کا نام سلسلہ بیعت سے کاٹ دیا جائے گا۔ اس کے بعد کوئی ضروری اور بلا پرواہ جو انصار میں داخل نہیں ہو، اس میں سلسلہ میں ہرگز نہ روکے گا"۔

گزرا تین ماہ تک چندہ نہ دینے والے کے متعلق حضورؐ کا اس قدر سخت انداز ہے کہ وہ سلسلہ بیعت سے کٹ جاتا ہے۔ چرچا یہ کہ جو اس سے زیادہ کئی ماہ یا کئی سال سے چندہ کا تارک یا بغاوت دار ہو۔

الغرض سیدنا حضرت شیخ محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو لازمی چندوں کی فریضت اور اہمیت سے جماعت کو آگاہ فرمایا ہے اس کے پیش نظر احباب کرام اور عہدہ دارانِ جماعت کا فرض ہے کہ اس کے مطابق ان چندوں کی ادائیگی اور فراخی کے لئے بوری تن دہی اور کوشش سے کام لیں

ناظر بہت اعمال آمد قادیان

درخواست دعا: مولانا عبدالرشید، مبلغ محمدزادہ صاحب نے تیز بہت کی وجہ سے تکلیف میں ہیں۔ ان کی صحت کا ملہ عاجلہ کے لئے دعا فرمائی جائے۔ (ایڈیٹر)